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Nowmibres et Caleuls

|. Nombires entiens
* NOMBRES PREMIERS 0o00. ¢+ DECOMPOSER EN FACTEURS PREMIERS U0
Un nombre est premier lorsgu’il est divisible par Pour décomposer 252 en facteurs premiers, on va
exactement 2 nombres : par 1 et par lui-méme. déterminer ses diviseurs premiers dans l'ordre
Exemples : 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29... g fgg g
Cette liste est infinie. 83| 3
21| 3
717
1

Onobtientainsi 1 252 =2x2x3x3x7=22x3%x7

Scane le QR -code ow clique icis ==
et accede atoutes les méthodes :E»ﬁ@
de M. Monko en vidéo-!

% Compléter le tableau en mettant oui ou non dans chaque case.
1

. est divisible par 2 | par 3 par 5 par 9
4770
4122
263
2637
345
) Justifier que les nombres suivants sont premiers ou pas.
2
1. 6825 3. 3897 5. 4910
2. 2x17 4. 19 6. 8 871

3 Eerire les nombres suivants sous la forme d'un produit de facteurs premiers rangés
27 dans l'ordre croissant.

1. 100 = 3. 40 = 5. 198 =

Parce que tw es enw VACANCES. .. -
Scanne le QR -Code ow clique icir powr
Tentrainer ent’omusont avec les
applications de M. Aucloir!

g
y B
R



https://yout-u.be/BlGaIqNz_pk
http://www.multimaths.net/arithmetica.php

Il. Pricrités de caleul

+ ORGANISER SES CALCULS aoore

B On commence parles (), puis les puissances, les
multiplications ou divisions et enfin les additions ou
soustractions.

> 10° —(T+2)x5:1{}0—9x5:1(}0— 45=55

M On fait les calculs de la gauche vers la droite lorsque
I'expression ne comporte que des additions ou
soustractions, et que des multiplications ou
divisions.
- 40-7+20=33+20=53
2 15+3x2=5x2=10

Scanmne le QR -code ow clique icir =
et accede o toutes ley méthodes
de M. Monko enwvidéo-!

Calculer en respectant les priorités opératoires.

1. (32-7)+(8-3) 6. (154+57)+ (4% (7T+2))
2. 2% (104+3 % 2) 7.25+5-6+3

3. 2x6+24x3+8 8. (178 +2) = (2x (5+4))
4. 2x (10 =5) +3 x (4+3) 9. (21 -9) =3

5. 5x44+2x3 10. 3x (1+24)+5

Traduire la phrase par un caleul et effectuer ce caleul en respectant les priorités
opéeratoires.

1. Le produit du tiers de la différence entre 24 et 18 par le double de la somme de 10
et 9.

2. Le quotient de la somme de 50 et 30 par 10.

3. Le quotient de la somme de 324 et 360 par le produit de 3 par la somme de 4 et 8
4. Le produit de la somme de 3 et 2 par la différence entre 5 et 6.

5. Le produit de la difference entre 8 et 2 par la somme de 9 et du produit de 10 par 9.

6. La différence entre le quotient de 1 400 par 10 et le guotient de 70 par 7.

Traduire la phrase par un calcul (il n'est pas demandé d'effectuer ce calcul).

Le quotient de 12 par la différence entre 5 et 3.
Le guotient de 21 par 7.
La somme de 2 et de 6.

Ll s

Le produit de la somme de 10 et 3 par la différence entre 10 et 6.


https://yout-u.be/r1dzDGtPm7A

. Caleul littéral

+ CALCULER LA VALEUR D’UNE EXP. LIT. 00O .

M SoitE=5a+2
- Poura=7,ona:E=5x7+2=35+2=37

REDUIRE UNE SOMME ALGEBRIQUE [0

C’est I'écrire avec le moins de termes possibles !

A=3X2x -2+ 3x47
A=6x—-24+3x4+7
A=6x+3x-2+4+7
A=9x+35

& Soit F=4x"—x+3

- Pourx=5,0ona:
F=4x5-543=4x25-5+3=100-5+3=95+3=98
Scanne le QR -code ow clique iciv
et accede o toutes les méthodes
* TESTER UNE EGALITE 000 de M. Monka envidéo |
M LégalitedxXx+5=19—-2Xxx
est-elle vraie pour x = 2 ?

IEAREE

o

- 4xXxx+5=4%x2+5=8+5=13
2 19-2Xx=19—-2%x2=19—-4=15

1

B
A ]

13 #15 == L'égalité est fausse pourx = 2.

1. Fcrire une expression littérale qui permet de représenter un nombre impair,
2. Exprimer la moitié de m en fonction de m.

3. Exprimer l'opposé de z en fonction de z.

4., Exprimer le quotient de 2 par y en fonction de 4.

5. Exprimer le quotient de n par 8 en fonction de n.

6. Exprimer le quart de b en fonction de b

1. Voici un programme de caleul : 4. Voici un programme de caleul :

— Multiplie par 6 — Multiplie par 10
— Ajoute 6 — Ajoute 11

— Multiplie par 2 — Multiplie par 7
S5i on note y le nombre de départ, quel — Enléve 4

= »
est le résultat du programme de calcul? S5i on note r le nombre de départ, quel

o est le résultat du programme de calcul?
2. Voiri un programme de calcul :

3.

— Multiplie par 4
— Ajoute 2
— Ajoute le triple du nombre de départ

Si on note ¢ le nombre de départ, quel
est le résultat du programme de caleul?

Voici un programme de calcul :
— Multiplie par 11

— Ajoute 5

— Multiplie par 8

— Ajoute le nombre de départ

S5i on note y le nombre de départ, quel
est le résultat du programme de caleul?

. Voici un programme de calcul :

— Ajoute 7
— Multiplie par 4
— Ajoute 2

S5i on note = le nombre de départ, quel
est le réesultat du programme de caleul?

. Voici un programme de calcul :

— Multiplie par 11
— Ajoute 6
— Enléve le double du nombre de départ

S5i on note a le nombre de départ, quel
est le résultat du programme de caleul?


https://yout-u.be/bpYh7tvfI_Y?list=PLVUDmbpupCapuHDg65cf4sNTNkYXVVGP-

% Réduire les expressions suivantes

1. A=3z+5z+12 6. F=Tr+8+z+4

2. B=8r—Trx 7. G=22 48+ T+ 922+x
3. C=8r+y+3r+4+6y 8 H=5224+2c+8+32 +x
4, D=9 +8-"x 0. I1=0r—-"z

5 E=04+r+6+4+3z 10, J=0r+44+x+4

%} Réduire les expressions suivantes

1. A=8r+4x 4. D=2r+5

2. B=Trx2 b. E=dr x5

3. O=drxir 6. F=dr+3r

7. G =brxir 9, I =5cx 9z

& H=73r+4 10 J=8x =T

1. Caleuler (6x + 58y — 5) pour = = 10 et 4. Calculer 8-+ 7 pour = =4.

y=3
0.2 — =
2, Calculer 3z° — 3r+ 2 pour = = 5. 5. Calculer 2r”+ 5z —4 pour r—3.
2. Calculer 41° 4+ 55+ 2 pour = — 6. 6. Calculer z? —y® pour = =10 et y =10

@

1. Tester l'égalité 5r+8=06r—2 pour x=10 puis pour == -6

2. Tester l'égalité 3r — (-5)=2r+(—-4) pour z=-4 puis pour r=-9
3. Tester l'égalité 3z + (—6) =5xr —(—6) pour x=—-6 puiz pour =T
4, Tester l'égalité —42 —2r= —6+2r pour r=-9 opuis pour =7

5. Tester l'égalite 10{r—1)=4(2r+2) pour =5 opuis pour =19

6.

Tester l'égalité 34 —2r=—-242r pour r=9 puis pour z=11

% Simplifier I'écriture.
| R4

1. d4+xx8 T.4dxz+06

2. (z+3) =9 8. r+2

3. (9+z) =6 0. Tx (8B4 xxb)
4. T+ 10, 5= +6

5. 2x(8xr+3) 11. 8x(5+z = 3)
6. 4=z 12, =+ 6

Parce que tw es env VACANCES... - Domino
Scanne le QR -Code ow clique icir powr ] Calcul
tentrainer enw t aomumsant ovec les @ 5 littéral

applications de M. Aucloiv]


http://www.multimaths.net/dominocl.php

IV. Egalités de fractions

¢+ RECONNAITRE DES FRACTIONS EGALEsS [0 * SIMPLIFIER UNE FRACTION oooo-
4 En multipliant ou divisant le numeérateur et le M On divise le numerateur et le dénominateur par un
dénominateur par un méme nombre non nul, on méme nombre non nul.

obtient une ecriture fractionnaire qui lui est égale.

- - C d lad ¥
= e qui permet de poser la division

0.6 6 (Ce quip p )

Scanne le QR -code ow clique =

et accede avtoutes les méthodes
de en vidéo-! .

1. Ecrire 0,009 sous

2. Donner ['écriture

3. Donner ['écriture
7. Eerire 1,25 sous

8. Donner ['écriture

la forme

décimale

décimale
la forme

décimale

Compléter les égalités,

14
14

(= O T e

=
o

—_
i

15

=1

d'une fraction. 4. Fcrire 0.75 sous la forme d'une fraction.
3 .

de T 5. BEerire 1.5 sous la forme d'une fraction.

d i g. D ['écrit décimale d ’

T + Donner Pécriture décimale de o

d'une fraction. o L
9. Donner 'écriture décimale de —.

; 23 1
[&] m.
9 3
5. 5 45 0. 8 20
6. 0 T 18
10
7 2
T 10 70 1. 10 a0
8. é 6 193 3

Simplifier les fractions suivantes.

=) o

L
Y=

. 3 0. 2
6 % 10 ;—g
7 ;—?1' 11. %
b} @ 132, Q—E.


https://yout-u.be/qm8YLSWtGXQ?list=PLVUDmbpupCaorU_NqVot4wsX1uyOIEKeG

Les egalités suivantes sont-elles vraies? Justifier.

Lt 5. 55 - o6 0. 3215

2 510 6.3 3 10. 22 2

3 E;% 7-gi§ 11%;%
: 2

4'2;% 3-555—5 12.%;%

Pawce que tw es enw VACANCES. .. -
Scanne le QR -Code ow clique ici pour
Tentrainer ent amusant ovec les
applications de !

Domino
Fractions

EEE
A ]
(e

V. Additien et soustraction de fractions

¢+ AJOUTER OU SOUSTR. DES FRACTIONS [0 Scanne le QR -code ow clique
. . . et accede o toutes ley methodes
& Avec le méme dénominateur : de envvidéo |

13 8 13-8 5

6 6 6 6

M Avec des dénominateurs multiples I'un de l'autre :

1 7 1Ix4 7 4 7 11
= ==L
3 12 3x4 12 12 12 12
1 Avec des dénominateurs quelconques :

5 1 5x7 1x2 35 2 37
Tx2 14 14 14

+

2 7 2x7

Calculer et simplifier an maximum le résultat.

2.%+%= 6 §+§= 1n.%+g=
N S L

Pawce que tw es enw VACANCES. ..
Scanne le QR -Code ow clique ici pour
tentrainer en tanmusant avec ley
applications de !

Domino
Fractions

[oricy
A ]
B,



http://www.multimaths.net/dominof.php
http://www.multimaths.net/dominof.php
https://yout-u.be/qm8YLSWtGXQ?list=PLVUDmbpupCaorU_NqVot4wsX1uyOIEKeG

VI. Nembires nelatifs

Scanne le QR -code ow clique
et accede o toutes les méthodes
de enwvidéo !

e
s ]
IR,

Calculer le terme manguant.

1. ...... +18=5 3. 144+, =10 B. 19=4+......

Compléter le tableau suivant,

Nombre 31 -12
Opposé du nombre 5.6 -91|-62 63

Lire l'abscisse de chacun des points suivants.

1. Placer les points : A{-5T), B(—1.6), C(0,2)

i} -5 -4 -3 -2 -1 ]
2. Placer les points : D(-0232), E{-0,01}), F(0,21)

-+ e
04 03 02 0,1 0 0,1 0.2

3. Placer les points : G(—0,049), H(-0017), I{-0,009)

++-++-++-+++H-+++++H e
0,06 -0,05 0,04 0,03 0,02 0,01 0

4. Placer les points : J{—16), K(04), L({1,1}
-+

-4 -3 -2 -1 0 1 2
5. Placer les points : M(—0,082), N{—0,056), O{—0,037)

0,09 -0,08 0,07 0,06 0,05 0,04 -0,03



https://www.youtube-nocookie.com/embed/GAhNZgDw1XA?playlist=GAhNZgDw1XA&autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&start=

Déterminer les coordonnées des points H, J, I, G, F.

il

ot

e

by G
ﬂ

_—
3

=t

Parce que tw es e VACANCES. ..
Scanne le QR -Code ow clique ici ow Lov
pouwr entrainer entamusant ovec les :
applications de M. Aucloirl

e
B



http://www.multimaths.net/defirelatifs.php
http://www.multimaths.net/reperage.php

VIl. ddditiens et seustractions de nombres welatifs

¢ AJOUTER ET SOUSTRAIRE DES RELATIFS 000

4 Ajouter des relatifs de méme signe :
- 3+6=9 (-5)+(-2)=-7
I Ajouter des relatifs de signes contraires :
2> 13+ (-7)=6 4+(-7)=-3

M Soustraire deux relatifs :
15-2=13 12-(-1)=12+1=13

Scanne le QR -code ow clique iciv

et accéde o toutes les méthodes
de M. Monkao e vidéo! :
Calculer :
1. (+12) + (—18) = 5. (—8) +(+11) = B. (+20) + (—14) =
2. (—19) + (+14) = 8. (—4) + (+20) = 10. (+2) + (-12) =
3. (+9)+(-19) = 7. (=T)+(+11) = 11. (+12) + (—4) =
4. (—18) + (-20) = 8. (—16) + (+5) = 12. (=3) + (+19) =
Compléter :
L (+3)+......... = (-9} 4. (-1 +......... = (—22) T+ 4. = (—19})
2. (=13)+ ..., = (+4) 5. (=) 4.ennnn. = (-22) 8. (+1T) +..cuenn.. = (+T7)
3 (=) +enn. —(—15) B (—6)+......... = (+4) 9. (—15) +..oun... — (—4)
Caleuler :
1. A= (+5) + (+11) + (+19) + (+10) + (+4) = 6. F = (+7) + (+5) + (+7) + (+11)} + (=17) =
A= F=
2. B=(+20)+(-13)+(-9)+ (-9 +(-17) = 7. G=(+2)+ (+7) + (+17) + (+6) + (-20) =
B= G =
3. C=(-6)+(+12) +(-20)+(+17)+(-12)= 8. H=(+11)+ (#8)+(-T)+ (-8)+ (+7) =
C = H—
4. D = (+16)+(—13)+(—15)+(—16)+(+13) = 0. I = (+16) + (—14) + (—8) + (—1) + (+12) =
D= I

5. E = (—18)+ (+19)+ (+20) + (—15)+ (=5) =  10. J = (=2) + (+0) + (+2) + (+19) + (+18) =

E = J=


https://www.yout-ube-nocookie.com/embed/GAhNZgDw1XA?list=PLVUDmbpupCaq9IBuon2YB9q3yChTQ20b3&autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&start=

Un jeu consiste & lancer une balle sur des quilles.

- 5i la balle touche plusieurs quilles, le joueur gagne 2&.

- 5i la balle ne touche gqu'une guille, le joueur gagne 1€

- 5i la balle ne touche aucune quille, le joueur perd 1£.

Carine a lancé 12 fois la balle. Elle a perdu de l'argent 7 fois et a gagnée 3 fois 1€

a. A-t-elle globalement gagné ou perdu de l'argent?

b. Combien a-t-elle globalement gagné ou perdu?

E> Calculer -
} e

1. A= (=19)— (+5) = (+10) +(=13) + (=13) = 5. E=(=9) +(=1) — (+5) — (=11) + (+12) =

A= E—
2. B=(—10) + (+10) — (=2) + (+3) — (—=10) = 8. F = (=7) + (=1) — (+14) + (=15) + (=7) =
B= F=
3. U= (—15) = (+16) + (+9) — (+15) +(-1) = 7. G=(—4)—[+4) — (+B) + [-1) + (+11) =
- G =
4. D= (-15)—(—6)— (+4)+ (+19) - (+9)= 8. H=(-2)+(+7)+(+9) - (-10) +(-2) =
D= H=

Parce que tw es e VACANCES. ..
Scanne le QR -Code ow clique ici pour
tentrainer entamusant avec les
applications de M. Aucloiv!

e
: ]
SRR



http://www.multimaths.net/defirelatifs.php

—=7 e

2l ot & oLy ot Louhtnk Al o]

AL o L A UK -
W'aw.wwaz.- y,hn .Mn;i::ny
2 Mwu L gAY AnXA !
o:mw Vo x-?"m»wb e b

b VLS, Eamidit ot aum mnlikoian
dor g du Thowanse s do— i

rok ik . ;
K G o om0 A, e ot

oo du Gonma 2kaam ,’

On Aos v omn, bl o 2 durac 2 e 1ol
Bromtssiae trolusdiss Poslim vww%w-%w,ai-q i
M{/\:W.MAMMLWJW B o e, 5
MK o 14 2Y bagee

Hloumsr Uosudse Jue UsokaJaks (oML KA SUMAL LOA
DO WA an T K 0 das o Ureiv A domts sy e
idsuke , Mo o e A B O-ecovih s

Frmmiie Fan, ﬂ‘:‘dw(, PRV\.\S
- on - s
Ivoun alhin o Panna -




O Lom s o b Gl 2l
detile b Lol Gl
N i Xe Qaay a2k Auss Juamosds
S b Jpoaa i do ek du
Jsad g SB8L AuA dov

ban 1447, furilic
Jariny ; p—

M A i L on A

wm 11yy,

Cwolie punk s
1 Saat Ylor Loadk
Nk 90 et (yMM-




—————

G ape W My Jriasillas

b 1746, DML A AN ML A Lo i p A

doa J«-WQAJA?DW'

JMM Jdo )‘Olwm

Réalisation: Anais, Nina, Youna, Jessica, 3e6

collége Eugéne Delacroix, 2023




Organisation et gestion de données

l. Proportionnalité

#  C'EST QUOI ETRE PROPORTIONNEL 7 [00-

Lorsque deux grandeurs, par ex. une quantiteé et un prix
varient de la mé&me fagon, on parle de proportionnalité !
2 S5i un kg colte 3 €, deux kg colteront donc deux fois

ceprixsoit2x3=6¢€.

ATTENTION, il y a des affirmations concernant la
proportionnalité qui sont manifestement fausses.

Pour s'en convaincre, il suffit de faire le test du double :
« Pour le double de ..., a-t-on le double de .... 7 »

2 5ia 14 ans tu mesures 1 m 50, alors a 28 ans tu
devrais mesurer 3 m, ce qui est absurde !

e RATIO

Dans la recette d'un cocktail on trouve du jus
d'orange, du jus de pomme, du jus de citron
et de la limonade dans le ratio4 : 4 :1:3
Quelle quantité de limonade faut-il prévoir
pour préparer 1,5 L de boisson ?

+ 4+4+1+3=12parts
1.5L:12=0,125L = 12,5 cL pour une part
« 3x125cL=37,5clL de limonade

Scanne le QR -code ow clique ici =
et accede o toutes les methodes
de M. Monko en vidéo-!

[oricy
B,

5

B T G
1.
6 ] 4
3 i 8
2,
35 63 56
36 32 28
3.
O 8 T
T 6 5
4.
9 8 T

+# CALCULER AVEC LA PROPORTIONNALITE JOO0O

En utilisant le passage a 'unite :

3 samoussas coltent 1,20 €.
Quel est le prix de 7, puis de 12 samoussas 7

1 samoussa colte 1,20€+3=040€
7 samoussas coltent 7 x 0,40 € =280 €

3 samoussas coltent 1,20 €
donc 12 colitent 4 x 1,20€ =480 €

En utilisant les produits en cl}oix -

Pour réaliser une douzaine de crépes, Camille utilise
3 ceufs, 150 g de sucre et 225 g de farine.
Calculer les ingrédients pour 20 crépes.

Nb de crépes ceufs sucre farine
12 3 150 225
20
20><3:5 20)(150:25(} 20xzz5:3?5
12 12 12

Il faut donc 5 ceufs, 250 g de sucre et 375 g de farine.



https://youtu.be/O7oU-J1OqCw?list=RDCMUCaDqmzanCq4ZYhdEm0Df9Qg

2N

1. Marina roule 4 55 km/h de moyenne pendant [h36. Caleuler la distance parcourue.

2. 5i Elsa roule 4 45 km/h. Combien de temps lui faudra-t-il pour aller dans la maison
de ses parents qui est & une distance de 76,5 km?

3. Lisa met 1h15 pour aller au cinéma qui est & une distance de 50 km. Déterminer sa
vitesse moyenne.

4. Magalie roule &4 130 km/h de moyenne pendant 1h2l. Calculer la distance parcourue.

Julie et Kamel veulent se partager leurs 75 Combien chacun recevra-t-il de bougies?
bougies en deux parts selon le ratio 8:7.

E,

1. Un produit d'entretien est wvendu sous forme concentrée avec lindication suivante sur le
bidon
Diluer avec de l'eau & 30% (3 @ T ).
Si on veut préparer 2000 cl. de produit dilué, quel volume d'eau et de produit d’entretien

faut-il mélanger?

2. Un écran au format 16 : 10 est-il adapté & upe résclution de 1280 x 7207

Sinon, proposer une résolution qui conviendrait en gardant la largeur d'image.

3. Bernard prépare un sirop a l'eau pour ses amis. Il mélange du sirop de menthe et de
l'eau dans le ratio 2 : T.

Il désire préparer 180 cl de boisson. Quelle quantité de sirop et d'ean doit-il mélanger 7
4. Marina wveut faire des sablés bretons. Pour cela elle doit réalizer un meélange de farine,

de sucre et de beurre selon le ratio 7 @ 4 @ 4

a. Elle dizspose de 40 g de beurre. Quelle masse de farine et de sucre doit-elle utiliser

si elle utilise tout le bewrre disponible?

b. Quelle sera alors la masse totale du "sable” produit?



l. Pewrcentages

<

* DETERMINER UN POURCENTAGE aoooe * CALCULER UNE AUGMENTATION 0000
OU UNE REDUCTION

Clest calculer la proportion sur 100. = Le prix d'une robe de 49 € est soldé - 30 %. Quel
. . o
Dans une classe de 20 éléves, 3 sont gauchers, est le prix solda de celte:;gbe ’
quel est le pourcentage de gauchers ? Montant de la remise : —x 49 =14,70€
(Sur 100 éleves, combien seraient gauchers 7) Bri dé: 49—14.7 010% 1.30¢€
rix soldé : —14,7/0=74,
3
20 x 100 =15 donc 15 % sont gauchers.
Scamne le QR -code ow clique iciy
et accede o toutes les méthodes
. PRENDRE UN POURCENTAGE 0oo0- de M. Monka ewvidéo !

El C'est multiplier par ce pourcentage le nombre.

= 95% des 500 éléves du collége ont un téléphone "%@
portable, cela représente @ 9
95
——x 500 =475 éleves.
100
2~ Compléter le tableau suivant. Le prix est fixe.
5
Prix en € 190 | 190
Remise en pourcentage 10% | 30%
Montant de la remise en €| 19
Nouveau prix en € 171
7 Compléter :
G
100 19
1 To00 - “T0 A (R
2 10
z_ - 0 = _ _
2. 5 oo % 6 50 o %
R} o8
- — - — 0  _ - — g
3 10 mwo % - 200 oo %
2 1
z_ - _ 0 - _ - _ 0
4 4 oo % 8 2 o %
oy A l'aide de la calculatrice, donner une wvaleur approchée au millitme prés du quotient
72 puis l'écrire sous la forme d'un pourcentage au dixitme prés.
1 J A it envi s 5 i g 0it  envi T
Cq e soit environ ......... b = R soit environ ......... o
2. % ......... soit environ ......... b a. 21611 ......... soit envirom ......... i
3. %H ......... soit environ Y T 195% ......... soit envirom ......... i
133 . . 101 ; . .
4. AT soit environ i 8. Tog T soit envirom ......... Yo

I:ﬂ.’: Calculer le nouvean prix. Pour chaque réponse, écrire la valeur décimale.
=

1. Un article cofitait 400 € et =zon prix augmente de 30%.
2. Un article coiitait 10 € et son prix diminue de 30%.

3. Un article cofitait 2 € et son prix angmente de 60%.
4

. Un article colitait 7,30 € et son prix augmente de 30%.


https://youtu.be/O7oU-J1OqCw?list=RDCMUCaDqmzanCq4ZYhdEm0Df9Qg

. Jableanx et graphiques

Scanne le QR -code ow clique iciy
et accede o toutes les méthodes
de M. Monko en vidéo-! ;

% Calculatrice autorisée.
0

EE
SFRE

1. On a représente sur le diagramme circulaire ci-contre la répartition des wvols d'une

compagnie aérienne selon la destination.
Les angles de méme couleur ont la méme mesure.

L'angle vert est un angle plat.

Europe

k Afrigue

-

L4

France

A
L]

Amerigue

a. Quelle fraction représente les wols wvers |'Asie?
b. Quelle fraction représente les wvols vers 1'Amerique?

c. Sachant que cette compagnie a affrété 504 vols et que les vols vers "Afrique représentent

12

— de ce total, caluler le nombre de wvols vers I"Afrique?

2. On a représenté sur le diagramme circulaire ci-contre la répartition des wvols d'une

compagnie aérienne selon la destination.
Les angles de méme couleur ont la méme mesure.

L’angle vert est un angle plat.

a. Quelle fraction représente lez vols vers la France?
b. Quelle fraction représente les vols vers |'Asie?

c. Sachant que cette compagnie a affrété 216 wvols et que les wvols vers "Amerique

représentent

12
% Répondre aux questions & l'aide du texte.
L

de ce total, caluler le nombre de wvols wvers |"Amerique?

Plusieurs amiz reviennent du marché. Il s'agit de Benjamin, Jean-Claude, Teresa et Nadia.
Benjamin rapporte 3 pommes, 6 poires, 3 melons et 9 bananes.
Jean-Claude rapporte 5 poires, 3 melons, 7 bananes et 1 pomme.

Teresa rapporte 8 poires, 7 melons, 1 banane et & pommes.
Madia rapporte 6 poires, 4 melons, 9 pommes et 6 bananes.

a. Remplir le tableau suivant.

k. Quel est le nombre total de fruits achetés par les amis?
c. (Jui a rapporté le plus de fruits?

d. Cuel fruit a été rapporté en la plus grosse gquantité?

Banane

Poire

Pomme

Melon

TOTAL

Benjamin

Jean-Claude

Teresa

Nadia

TOTAL



https://youtu.be/gpCY_3zq3bk?list=TLGGre_jXNgmfSEyNTA2MjAyMg

% Répondre aux questions & l'aide du graphique.
11

Dans le parc naturel de Cipeudram, il y a beascoup d’animaux.

Voici un diagramme en bdtons qui donne le nombre d'individus pour chaque espéce
a. Quels sont les animanx les plus nombreux?

b. Quels sont les animaux les moins nombreux?

c. Donner un encadrement & la centaine du nombre de rhinocéros?

< nombre de rhinocéros <

Dans le parc paturel de Dramve, il ¥y a beaucoup d’animaunx.
Voici un tableau qui donne le nombre d'individus de quelgues espéces.

Animaux | guépards | zébres | léopards | buffles
Effectifs 55 10 20 15
Fraquences
Angles

Représenter ces données par un diagramme circulaire.



IV. Statistiques

¢ CALCULER UNE MOYENNE SIMPLE 0000

* ORGANISER DES DONNEES Oooop- . ]
E La moyenne de cette série de pointures est :

Voici les 13 pointures des filles d'une classe rangées par

ks CROIBSANT - 36436437+ 441496 o,
36:36:37:37:37:38:38:39:39:39:39:40: 41 B 13 B 13 !
L'effectif des filles qui chaussent du 37 est de 3.
L’effectif total est de 13. ¢+ CALCULER UNE MOYENNE PONDEREE  [00[-
La fréquence des filles qui chaussent du 37 est : On affecte des coefficients & chaque pointure :
3 . , o

== . i 2

f= 3 0.23 soit environ 23% des filles M= 36x2+ 3?x3+38]>; +39x4+40+41 :%m 382

Scanne le QR -code ow clique iciy =
et accede avtoutes ley méthodes
de M. Monka evw vidéo-! .

e
SFRE,

)
13

1. Rémi a obtenu ces notes ce trimestre-ci en mathématiques :
&; 15; 13; 11; 7; 15; 9; 4; 3; 10; 13 et 6.
Calculer la fréquence de la note 10.

2. Magalie a obtenu ces notes ce trimestre-ci en mathématiques :
11; 5; 10; 11; 13; 7; 13; 6; 6; 6; 6 et 3.
Calculer la fréquence de la note 11.

3. Christophe a obtenu ces notes ce trimestre-ci en mathématiques

15; 16; 11; 17; 10; 11; 5; 16; 5 et 5.
Calculer la fréquence de la note 11.

H!:

1. Kamel a obtenu ces notes ce trimestreci en mathématiques :
5; 13; 3, 6; 8; 11; 4; 0; 9; 13; 7 et 1.
Calculer la moyenne de cet éléve en mathématiques,

2. Christophe a obtenu ces notes ce trimestre-ci en mathématiques :

8; 10; 15; 13; 13; 14; 12 et 6.

a

Calculer la moyenne de cet éléve en mathématiques,

3. Karale a obtenu ces notes ce trimestre-ci en mathématiques :
11; 16; 2; 3; 2; 6; 10; 18; 9 e 3.

Calculer la moyenne de cette éléve en mathématiques.


https://youtu.be/MwNV5eCBFrI?list=TLGGBNL_49WK9fIyNTA2MjAyMg

e, iy S




Réalisation: Maél, Lucas, Abdoul, Simon, 3e6
collége Eugéne Delacroix, 2023




€s

ace et géovnbtrie

. Symétrie

. EFFET D’UNE SYMETRIE AXIALE oo + EFFET D'UNE SYMETRIE CENTRALE oo

« Pliage selon un axe »

L'axe de symétrie est la
médiatrice de [AA]

Scanne le QR -code ow clique iciy
et accede o toutes les méthodes
de M. Monka en vidéo-! .

R

a. Donner le numéro du symétrique du point 1 par rapport 4 la droite (d,).

e
|
FRE,

b. Donner le numéro de l'image du peint 18 par la symétrde de centre O.
c. Donner le numéro du symétrique du point 6 par rapport 4 la droite (d.).

T S A A A A A AR A

R A S S A A AR A

* * 4 4 4 > 4 X >
™ 7l 2 73 74 75 T w Fi ] K

e e o & W W e e

e A A A A N A A A
Eﬂx Z1 ZEX 23 de 2h 26 Z?x 2B 249 H
lﬂx I.I.)< lix IS-X lﬁ lg( Hi>< 1 15 l'f(
(dy)
IJ>‘c I“ Zx ix -1.>I< 5>( ﬁ“ FX a 95IC
t G
1. a. Construire le point H' symétrique de H par rapport au point G. "

b. Construire le point I' symétrique de I par rapport au point G.
¢. Construire le point F' symétrique de F par rapport au point G.
d. Coder la figure.

o by

«


https://www.youtube-nocookie.com/embed/QYM86GzWWG8?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=QYM86GzWWG8

2. a. Construire le point M’ syméirique de M par rapport au point L.
b. Construire le point N' symétrique de N par rapport au point L.
c. Construire le point K’ symétrique de K par rapport au point L.
d. Coder la figure.

M

k)

w =

2

N

3. a. Construire le point U’ symétrique de U par rapport au point T.
b. Construire le point V' symétrique de V par rapport au point T.
¢. Construire le point §' symétrique de 5 par rapport au point T.
d. Coder la figure.

5

NS

x

RS

a. Construire le triangle S'U'V' symétrique de SUV par rapport au point T.
b. Coder la figure.

u

Scane le QR -Code ow clique ici powr
tentrainer en Camusant avec les -
applications de M. Aucloir!

[y
AHE,



http://www.multimaths.net/transfo.php

Il. Jniangles

Scanne le QR -code ow clique ici

* TRIANGLE 00000 et accede o toutey les méthodes
de M. Monka envvidéo-!

A "
La longueur de chaque céte
est inférieure a la somme des 2

autres cotes

AB <AC+BC
AC<AB +BC
BC <AB + AC

c ( H}—ﬁ‘ﬁr
B &

La somme des 3 angles est égale a 180°
=180° — (48° + 75%) =180° —123° =57°

Triangle isocele

équilatéral

60° 8
=, 60
hauteur
bxh
‘4‘!n?mngfr = T
base

RS

l. Le trangle ci-dessous a été réalisé 4 main levée.
Construire ce triangle avec les instruments de géométrie en respectant les mesures

indiquées.

B M

2. Le triangle ci-dessous a été réalisé 4 main levée,
Construire ce triangle avec les instruments de géométrie en

indiquées.

respectant les mesures


https://youtu.be/-7UGauYeTdk?list=TLGGY7KqFjQLrRUyNDA2MjAyMg

1. Tracer un triangle EFG tel que EF =39 cm, FEG =54 et EFG =23,
Mesurer EG et FG.

2. Tracer un triangle UVW tel que UV =51 cm, VUW = 70° et DVW = 25°.
Mesurer ['W et VW,

Justifier = les longueurs données permettent de construire le triangle.
Dire =i tous les &léves qui doivent construire ce triangle auront la méme figure.

1. ARC tel que AR =2 cm; RC =19 cm et CA4 =21 cm.
2. ZIG tel que ZI =13 cm; IG =17 cm et GZ =20 cm.
3. FIL tel que FI =6 cm; IL =12 em et LF =12 cm.

% Calculer I'angle demandé dans les triangles suivants :

1. ZJO est un triangle rectangle en J et JZO = JOZ.
Quelle est la mesure de l'angle Jjoz?
2. PFE est un triangle dont les trois angles sont égaux. Quelles sont les mesures de ses
angles T
3. IPS5 est un triangle rectangle en P et l'angle PIS mesure 45°.
CQuelle est la mesure de 'angle PST?
4, KBU est un triangle isocéle en K. L'angle KBU mesure 22°.
CQuelle est la mesure de 'angle BKU 7
5. UBR est un triangle quelconque. L'angle UBR mesure 37° et I'angle BUR mesure 95°,

CQuelle est la mesure de 'angle BRO?



ll. Ungles et paralleles

Scanne le QR -code ow clique ici
* PROUVER QUE DEUX DROITES O000e et accede cvtoutes les méthodes
SONT PARALLELES (ANGLES) de M. Monkaw en vidéo |

Lorsque deux angles
alternes internes ont la
méme mesure, les droites

d et d’ sont paralléles.

Dans la figure ci-dessous, les droites (DH) et (OF) sont parallgles.

On veut déterminer la mesure des angles du quadrilatére DOEH (toutes les réponses doivent
etre justifiées).

a. Déterminer la mesure de l'angle EOP.

b. En déduire la mesure de l'angle DOE.

c. En utilisant la question a. , déterminer la mesure de ['angle OEP.

d. En déduire la mesure de l'angle OEH.

e. En utilisant la question c. déterminer la mesure de 'angle EHD.

f. Veérifier la conjecture suivante : 4 La somme des angles d'un quadrilatére vaut 360%3%



https://youtu.be/c8CuPY-KaNM?list=TLGGnjSMeL3tE0IyNDA2MjAyMg

9

1. Les angles marqués sont-ils alternes-internes, correspondants ou ni I'un ni 'avtre 7

'ﬁ_‘i"r.\,

2. Donnée : Les droites sont paralléles.

En déduire la mesure de l'angle BEu.

3. Les angles marqués sont-ils alternes-internes, correspondants ou ni 'un ni 'autre?

oL8

107

4. Donnée : Les droites sont paralléles.

En déduire la mesure de 'angle BEu.

5. Lezs droites sont-elles paralléles?




Scanne le QR -code ow clique iciy

. PARALLELOGRAMME 0o et accéde o toutes les méthodes
B .- de M. Monka en vidéo-!
- C'est un
€ quadrilatére
A ~ ayant ses cotés
opposeés
paralléles.

D: a
Si ABCD est un parallélogramme alors :

& ses cotés opposes sont paralléles

E ses cotés opposes ont la méme longueur
& ses angles opposés ont la méme mesure
& ses diagonales se coupent en leur milieu.

i{
VWEN est un parallélogramme tel que VW =48 em, VN =46 cm, WN =58 cm.

Construire le parallélogramme VWEN et préciser si c'est un paraléllogramme particulier.

= b Gl N

®=

W
X

R

XHLV est un parallélogramme tel que XH =4 cm, XV =54 cm, HV =44 cm.
Construire le parallélogramme X HLV et préciser si c'est un paraléllogramme particulier.

[l = = R

x4

x


https://www.yout-ube.com/watch?v=BvtbS6vFevs

% Compléter les phrases suivantes 4 'aide de la définition ou des proprigtés des

parallélogrammes.

Dans cet exercice, on supposera que tous les gquadrilatéres sont non croizés.

1. Si un quadrilatére est un parallélogramme alors ses diagonales..

alors ses angles.. 4. 51 un quadrilatére a .. paralléles alors
2. Si un quadrilatére a deux cités .. alors c'est un parallélogramme.

c'est un parallélogramme. 5. 51 un quadrilatére a . longueur alors

3. Si un quadrilatére est un parallélogramme c'est un parallélogramme.
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Granodeurs et mesures

* SOLIDES A DEUX BASES aonc
Prisme -
h
h base
L l/f‘
Cylindre " pavé droit
V=mxrixh base V=Lxi{xh
Scavmne leg QR -code ow
clique ici et iciy pour =
acceder o toutes ley ﬁ”ﬁ
méthodes de M. Monka env :
vidéo- !

% Calculer, en détaillant, le volume des solides donnés. Arrondir & 'unité.

1. Caleuler le volume, en dm® dun prisme droit de hauteur 9 dm et dont les bases sont
des triangles de base 6 dm et de hauteur correspondante 2 dm.

2. Caleuler le volume, en mm?® (arrondi & I'inité), d'un cylindre de 10 mm de rayon et de
3 mm de hauteur.

3. Calculer le volume, en cm®, d'un pavé droit de 3 em de largeur, de 6 em de longueur
et de 3 cm de hauteur.

4. Calculer le volume, en mm®, d'un cube de 3 mm d'aréte.

3

5. Caleuler le volume, en mm* (arrondi & 'unité), d'un cylindre de 8§ mm de rayon et de

2 mm de hauteur.

6. Calculer le volume, en cm®, d'un pavé droit de 2 em de largeur, de 9 cm de longueur
et de 3 cm de hauteur.

Parce que tw es e VACANCES. ..
Scanne le QR -Code ow clique ici pour
tentrauner ent amusant avec les
applications de M. Auclaiv!

e
: ]
SRR



https://youtu.be/lsAWODx566E?list=TLGG0tzwZ3ooyx0yNDA2MjAyMg
https://youtu.be/eJ8BSaTIpYU?list=TLGG5fG7VPPWMykyNDA2MjAyMg
http://www.multimaths.net/convertir.php
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Algorithmique et programmation

Sons

)
jouer du tambour @ pendant @ temps
ajouter m au volume

Apparence

[ {1358 Bonjour !
costume suivant

Mouvement

aller a x: @ y: @

Lutin
Par défaut, le chat.
Choix du costume.

Stylo

effacer tout

Scéne
Choix de I'arriére-plan.

Les actions

Pour
du lutin

démarrer

stylo en position d'écriture

choisir la couleur pour le stylo

Poser
une question

PROGRAMMER
Repeére AVEC SCRATCH® Capteurs

y40:180)
demander —

réinitialiser le chronométre

(-240 ; 0) (0:0) (240;0) [
»

X

Différents
types de blocs

(0 ;-180)

Effectuer
un calcul

Initier
un script

Personnaliser
les blocs

Effectuer
des boucles

+ Les blocs ovales représentent des expressions
qui peuvent prendre plusieurs valeurs.

- Les blocs pointus prennent la valeur vrai ou faux
et peuvent étre utilisés dans les tests.

- Les blocs aimantés représentent des instructions.

En les accrochant les uns aux autres, on construit

un script. Slaie

Ajouter blocs

définir Nouveau bloc

Controle

Opérateurs

Evénements

quand cliqué
quand espace est cliqué

Scanne le QR -code ow clique ici et
accede atoutes les méthodes de
Mwme Hernando-en vidéo- !

quand espace  est pressé
effacer tout

relever le stylo

mettre la couleur du stylo a

mettre la taille du stylo 4 @

répéter €D fois
aller A x @y ©
»
stylo en position d'écriture
tourner (X de B degrés
»
avancer de €0

»
relever le stylo



http://juliette.hernando.free.fr/scratch3.php

xencce 2 NER

Quel nombre donne ce programme ?

exencrce s RN

A quel programme correspond chacune des figures ?

Programme A

quand est cliqué

répéter @ fols

Tracer un carré
»

relever le stylo

»
tourner (A de @ degrés

Figure 1

oaao

B O oo

Que renvoie le programme ci-contre ?

Programme B

quand est cliqué

répéter @ fols

Tracer un carré
»

relever le stylo

»
ajouter @ a X

meitre aw» a o

répéter jusqu'a ce que

Programme C

quand est cliqué
répéter @ fols
'Tracer un carre

»
relever le stylo

»
ajouter @ ay

mettre a » éo* a

sinon

mettre a - éo* a




Il. Auec ardinatewr cu tabilette

‘Utilise scratch en cliquant ici ou en scannant le QR-code

L7
m ‘ 20 min W, Triangla-squilateral

Trace un triangle équilatéral, dont les cotés sont de couleurs différentes.

Scavvmne le QR -code ow
clique iciy powr voir
UVanimation v réaliser

EgE
It

EE © 2o

] (W, Chiens-2 ~ 9
Deux chiens font la course.

Deux compteurs affichent le nombre de pas de chacun.

Scavvwne le QR -code ow

dique ici powr voir £
UVanimation o réaliser .

exenoces RER O

Tracer une figure qui enchaine plusieurs carrés emboités, avec
paramétrage du coté.

Scarne le QR -code ow - EF.-::EE

clique ici powr voir I
Vanimation o réaliser . +

EEE
LFFEE]

7 "

Le grand pingouin interroge le petit sur les tables de multiplication.
Le petit répond (juste).
Au bout de 4 réponses, l'interrogation s'arréte.

Scavvmne le QR -code ow = E E
clique iciy powr voir r
Vanimation o réaliser . EF

[oFqoy

=



https://scratch.mit.edu/projects/editor
https://video.crdp.ac-versailles.fr/scolawebtv/7/4/5/09745.mp4
https://video.crdp.ac-versailles.fr/scolawebtv/7/5/2/09752.mp4
https://video.crdp.ac-versailles.fr/scolawebtv/7/2/1/09721.mp4
https://video.crdp.ac-versailles.fr/scolawebtv/7/6/9/09769.mp4

Entrainenment - Test de positionnenment 4¢

E> Compléter le tableau suivant.

Nombre 6.4 |6

Opposé du nombre | 3,9 5,7 1,5 | 2,1

Placer trois points sur un axe gradué.

e
2

1. Placer les points : A(-54), B(-2.6). C[(-0.7)

—6 -5 —4 -3 —z 1
2. Placer les points : D(-46), E(-05), F(0,1)

—4 -3 —2 -1 0 1
3. Placer les points : (-3.9). H(-04), I{1.2)

N —3 —2 -1 0 1
4. Placer les points : .J{-3.2). K(-14). L{-0.8)

=] —d -3 -2 -1 0

5. Placer les points : M(-4.6), N(-2.3), O(-1,8)

—6 -5 — -3 -2 -1
% Calculatrice autorisée.
3
On a représenté sur le diagramme circulaire ci-contre la répartition des vols d'une compagnie
aérienne selon la destination. Europe
Les angles de méme couleur ont la méme mesure. Afrigue

F
-
a

L’angle wvert est un angle plat. Ameérique

Quelle fraction représente les vols vers 1'Asie? v
France

g B

Quelle fraction représente les wols vers la France?

Sachant que cette compagnie a affrété 540 wvols et que les wols wers I'Afrique représentent

[

de ce total. caluler le nombre de wvols vers I'Afrique?



R

Un jeu consiste a lancer une balle sur des quilles.

- 51 la balle touche plusieurs quilles, le joueur gagne 2, 50E.

- 5i la balle ne touche gu'une quille, le joueur gagne 1£€.

- 51 la balle ne touche aucune quille, le joueur perd 1£.

Magalie a lancé 12 fois la balle. Elle a perdu de 'argent 3 fois et a gagné 2 fois 1€
a. A-t-elle globalement gagné ou perdu de l'argent?

b. Combhien a-t-elle globalement gagné ou perdu?

>

1. Voici un programme de caleul : 2. Voici un programme de caleal
— Multiplie par 4 — Multiplie par 5
— Ajoute 11 — Ajoute 2
— Enléve le double du nombre de départ — Ajoute le triple du nombre de départ
51 on note a le nombre de départ. quel Si on note ¢ le nombre de départ, quel
est le résultat du programme de calcul? est le résultat du programme de calcul?

Donner une équation qui permet de résoudre le probléme.
On ne demande pas de résoundre I'équation.

1. On considére la figure suivante o 'unité est le hm.
Marina se demande pour quelle valeur de t, exprimée en hm, le périmétre du triangle

équilatéral est égal & 278 hm .

P

2. On considére la figure suivante o 'unité est le hm.

C

¥

B

Kamel se demande pour quelle valeur de t, exprimée en hm, le périmétre du carré est

égal 4 254 hm .

D
C A
/

B



R>

1.

2,

Calculer 7(x+ 1) pour z=09.

Calculer 10x 4+ 4 pour = = 3.

Répondre aux questions posées en justifiant

1. Nawel achéte dans la boutique du musée des cartes. Elle repart avec 3 cartes pour
(0,90€. Benjamin achéte quant a lui, au méme endroit 6 cartes pour 1,80€.
Le prix des cartes est-il proportionnel a la quantité achetée?
2. Une épidémie se répand dans la wille de Berlin.
Le nombre de malades double tous les 2 jours.
Le nombre de malades est-il proportionnel au nombre de jours passés depuis le début
de I'épidémie ?

3. Nadia habite a 900 m du collége. Elle met 21 minutes pour sv rendre depuis chez elle.
Bernard, Iui, habite 4 1900 m du collége. I1 met 32 minutes pour s'v rendre depuis
chez lui.

Le temps mis pour venir au collége est-il proportionnel a la distance du foyer an collége?

4. Karim reléve les prix des gravures sur un catalogue par correspondance en fonction de
la quantité saisie dans le panier
Il note les prix dans le tableau suivant :

ETAVUTES 5 G 11 18
Prix (en €) | 49 | 58,80 | 107,80 | 176, 40
Le prix des gravures est-il proportionnel 4 la quatité achetée?
5. Marina achéte au supermarché local des paquets de pates. Elle a obtenu 5 paquets de

pates pour 15€. Joachim achéte quant 4 lul, au méme endroit 10 paguets de pates pour
20€.

Le prix des paquets de pates est-il proportionnel a4 la quantité achetée?

% Dire si les tableaux suivants sont de tableaux de proportionnalité. Justifier.

1.

2 5.5 9 ‘ 3.5 8.5 85
3.
5 8,5 12 ‘ 24,5 59,5 59,5
36 20 24 7 6 8
4.
9 5 6 3 9 1




% Calculer I'angle demandé dans les triangles suivants :

1. UFV est un triangle dont les trois angles sont égaux. Quelles sont les mesures de ses
angles 7
e
2. NEG est un triangle rectangle en E et langle ENG mesure 73°.
Quelle est la mesure de l'angle EGN?

3. KTS est un triangle quelconque. L'angle KTS mesure 16° et I'angle TKS mesure 57°.
Quelle est la mesure de l'angle TSK?

4. HEF est un triangle rectangle en E et EHF = EFH.
Quelle est la mesure de l'angle EFH?

5. XOD est un triangle isocéle en X. L’angle m mesure 78°.
Quelle est la mesure de 'angle OXD?

B>

a.Reproduire la figure ci-dessous.
b. Construire le triangle I'J'K’ symétrique de [JK par rapport a la droite (GH).

c. Coder la figure.

-

‘_'_'_,,...-#""
Al
/

o
A

-




B>

a.Reproduire la figure ci-dessous.
b. Construire le triangle F'H'I’ symétrique de FHI par rapport au point G.
¢. Coder la figure.

B>

a.Reproduire la figure ci-dessous.
b. Construire le triangle W'X'Y' symétrique de WXY par rapport a la droite (UV).
c. Coder la figure.

\b‘/

-~
4
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Jeu 1 : Sudoku

Chaque ligne, chaque colonne et chague zone (carrés 3x3) doit comporter une et une seule
fois chacun des chiffresde 149

Jeu 2: Le trésor

Le capitaine Crochet et ses pirates ont déterré des piéces d’or. lls se
partagent ces pieces de maniére que chacun en ait le méme nombre. lls
constatent alors que, s’ils avaient déterré 50 piéces de moins, chacun en

aurait eu 5 de moins. Et que, s’ils avaient été 4 de moins, chacun aurait

eu 10 piéces en plus. Combien de piéces d’or ont été déterrées ?

Jeu 3 : Le puzzle calendrier a découper

Place les 8 pieces de fagon a n’afficher que la date du jour.

Janwier Fayrimr Mars Awril Mai Juiin

Juillet Aot Zeptemine Octobre L Déemmiber

15 |16 |17 |18 |19 |20 |21

22 |23 |24 |25 |26 |27 |28

29 130 |31

Déplace les carrés pour qu'ils se retrouvent chacun sur le point de la méme couleur.

Scavwne le QR -code ow @ae s

cique o et gagne ley = E
niveauy !

EgE
A ]
D,

5 912 8
3 719
8 4|13|6
S|4 7
165
1|8
6129 4
1|8 2
9|2 1 6



http://gameaboutsquares.com/

£ TOT T Tt T T2t T T 20T 67T
Jeu 5 : Sudoku killer ! | ol i R
R T, el N () ft Mo — ) — I '
Il'y a des nombres dans des zones délimitées par des pointillés. Chaque |-6--:|-13----~|, .: :.'9'}723": :: ;
. I 1 1
nombre est égal a la somme des chiffres de la zone correspondante. : :: I i1 :: 1! :'___:
. . . . . 1 T=12-F - ] 1 7 =g -
Les chiffres de 1 & 9 sont présents une et une seule fois sur les lignes, les : :. ::12 :: :. :. :: :: 8 :
- . . 1 1! 1 1t ! 1 !
colonnes et les régions. Et la somme des chiffres présents dans les :-:':_‘::%I_:—:‘l'_s+-'-'-"' : =l :
g oA 113 9 ! LH ! 1
différentes zones en pointillés doit étre égale aux nombres indiqués dans 1 :u : I 1 : : : : : |
1 1 e e I L | T [ e}
chaque zone. Un chiffre ne peut pas se répéter au sein d'une zone. ! HE i e A O e
| 1, i i L i I X
I U1 I 1! I 1
(Y| | [ I I [ S :I :
R R
1 i [ 1 1 II 1
1 + —— =] L e | L e || [ | Ry
= = - == T — —
! 10Tl | BEIREEE S 1715 =717 "
1 ift L ! N il i A 1
R RN ) FRNN | PR S| Y]
ENR
O A N A O O
1 T N 1 -==lr8=-1-—-
R (e el
AR (PR N Y1 [P AU DR A PRy

Scanne le QR -code ow clique
e powr devenir unw maitre des
échecs !

Jeu 7 : Sudoku irrégulier

3 6|8 9 2
Les chiffres de 1 a 9 sont présents une et une seule fois sur les lignes, les
- PR 6 9|4 1|5
colonnes et les régions de formes irréguliéres.
8 2 9
8 9|5
5 6
5|9 2
Jeu 8: Le tigre 9 6 2
L'objectif est de construire un tigre & l'aide d'une régle et d'un compas. 2 1 5[9 3
e Tracer au crayon a papier sans appuyer afin de pouvoir effacer traits et noms a la fin. 7 9 3|2 6

e Tracer au milieu de la page un segment [AB] horizontal de 6 cm de long.

e Tracer les cercles de centres A et B et de rayon 4 cm. Nommer E (en haut) et F (en bas)
leurs intersections.

e Tracer le cercle de centre F et de rayon 4 cm. Puis celui de centre E et de rayon 4 cm
sauf deux arcs autour du nez.

e Sur le segment [AF] (respectivement [BF]), placer un point & 0,5 cm de A (resp. B). Pour
I'extérieur des joues, prendre ces points pour centre et tracer des arcs de cercle de rayon
5cm.

e Tracer la droite (EF) puis y placer un point G a 1 cm au dessus de E.

e Tracer la droite perpendiculaire a (EF) passant par G, puis y placer les points Het H' a 5

cmde G, ainsiqueletl'a6cmde G, etenfinJetJ alcmdeG.

e Les oreilles s'obtiennent avec des arcs de cercles de centre H (resp. H') et de rayon 3

cm, ainsi que de centre | (resp. I') et de rayon 2,5 cm.



https://lichess.org/

e Les paupiéres s'obtiennent avec des arcs de cercles de centre G et de rayon 3,5 cm, ainsi que de centre A (resp. B) et de rayon 3,5
cm, puis enfin de centre J (resp. J') et de rayon 2 cm.

Sur la perpendiculaire a (EF) passant par E se trouvent les centres des yeux, a 1,9 cm de E. Prendre 6 mm de rayon pour les tracer, et
dessiner un gros point pour les pupilles.

En bas de la figure, nommer K l'intersection entre la droite (EF) et le cercle de centre F déja tracé. Pour les moustaches, tracer des arcs
de cercle de centre K et de rayons 4 cm, puis 4,5 cm, et enfin 5,5 cm.

Sur la droite parallele a (EF) passant par A (resp. B), placer au dessus de (AB) les points L (resp. L") a 0,3 cm de A, ainsi que M (resp. M")
a0,9cmde A et enfin N (resp. N') a 1,2 cm de A.

e Pour les rayures des joues, tracer un arc de cercle de centre A (respectivement B) de rayon
3,5 cm, puis des arcs de cercles de centres L, M et N (resp. L', M' et N') passant par I'extrémité
du ler arc (commune avec le cercle de centre E).

e Pour les rayures du front, placer le point O sur [EF] & 1 cm de E.

Tracer I'arc de cercle de centre E passant par G ; nommer P et P' ses extrémités.

Tracer l'arc de cercle de centre O passant par G ; nommer R et R' ses extrémités.

Sur (EF), placer S a 1,5 cm au dessus de E, ainsi que T a 2,5 cm au dessus de E.

Tracer les 8 arcs de cercles de centres P, P', R et R' et passant par S ou T.

Effacer ensuite les traits et les noms des points devenus inutiles. Terminer en coloriant le tigre !

7 5 1

Jeu 9 : Sudoku niveau 2 s 6|7 4

Chaque ligne, chaque colonne et chaque zone (carrés 3x3) 8 | 3 5

doit comporter une et une seule fois chacun des chiffresde 1a 9 v, 9
6 4 3 2

Jeu 10 : Les carrées 1 3 8

On s’intéresse aux nombres de 3 chiffres qui possédent les propriétés suivantes : 6 4 7

¢ si on efface leur dernier chiffre, le nombre restant écrit est un carré parfait. 8 2|59

e si on efface leur premier chiffre, le nombre restant écrit est un carré parfait. 5 4

Quelle est la somme de tous les nombres de trois chiffres ayant ces deux propriétés ?

Jeu 11 : Construis des cubes et des polycubes en origami

Scanne le QR -code ow clique iciy pouwr -
apprendre o construire des cubes et des 5

polycules en ovigami ! -

Jeu 12 : Le cube

Lequel de ces patrons ne peut-il pas étre replié pour former un cube ?

A) B) C) D) E)



https://www.youtube-nocookie.com/embed/0rqqst1RVpc?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=0rqqst1RVpc

Le but du jeu est de reconstituer un empilement de cubes :
exemple :

Tu aimes le jeu des calissons ?
Découvre de nouvelles grilles en ligne, ici

Jeu 14 : Les crépes

Claudie cuit des crépes, une par une.

Elle les empile au fur et a mesure.

Pendant la cuisson, il arrive qu’un des enfants entre dans la cuisine et mange la crépe du dessus de la pile.

Si on numérote de 1 a 6 les crépes dans I'ordre ou elles ont été fabriquées, lequel de ces ordres proposés ne peut pas étre celui dans

lequel les crépes ont été mangées ?

A) 123 456 B) 125 436 C) 325461 D) 456 231 E) 654 321

Jeu 15: Le tetraedre
U

Associe a chaque sommet et chaque aréte 'un des nombres 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 11 (attention le 10 n'y est pas).

Le 9 est déja placé.

Les 10 nombres doivent étre utilisés.

Partout, le nombre sur chaque aréte est la somme des nombres sur les sommets des extrémités de cette aréte. R T

Jeu 16 : Apprends a jouer au bridge
Scanne le QR -code ow clique »

e powr apprendre ovjouer aun &
bridge ! C
Jeu 17 : Sudoku irrégulier niveau 2 Jeu 18 : Sudoku niveau 3
4 |5 9 7 |1 6 5
918 |7]4 3|6 2 1|4 6
2 4 3|161|7 1
1 91 8 9 17
4 3
6|5 9 2|8 9
4 7 2 4| 5|3
3|9 518 |2 |4 3 11|19 5
2|7 5 93 8 1
Jeu 19 : Construis un flexaédre
Scanne le QR -code ow clique iciy ]
powr apprendie o constiruire uvw o2,

Aexaedre g



https://mathix.org/calisson/blog/index.php?static1/archive-1
https://worldofbridge.ffbridge.fr/
https://www.youtube-nocookie.com/embed/Kg3_gLO-reE?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=Kg3_gLO-reE

est divisible | par 2 | par 3 | par 5 | par 9

1770 ol oui ol ol

1122 o1l o1l ila s ol

263 non 1o non non

2637 non oui norn ol

345 nom oul oul nomn

1. Comme le dernier chiffre de 6 525 est un 5 alors 6 825 est divisible par 5, il admet

done an moins trois diviseurs gqui sont 1, 5 et lui-méme, 6 8 n'est donc pas
Prinl '
2. 2%17 est le produit de 2 et de 17, il admet done au meoins quatre diviseurs qui

sont 1, 2, 17 et lui-méme 2x17=34, 2

1T = 34 n'est done AS premler.
3. Comme 3 + 8 + O + 7 27 est un multiple de 9 donc 3 807 aussi, il admet
donc au moins trois diviseurs gqui sont 1, 9 et luimeme, 3 807 n'est donc pas

4. En effectuant la division euclidienne de 19 par tous les nombres premiers dont le
carré est inféerieur & 19, c'est-d-dire par les nombres 2, 3, le reste n'est jamais nul
19 est donc un nombre premier.<hr>=<b=Proposition de correction 2 :< /b=
En effectuant la division euclidienne de 19 par tous les nombres premiers inférieurs
a 19, clest-d-dire par les nombrez 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, le reste n'est jamaiz nul.

) est donc un nomhbre premiers

5 Comme 4910 est pair. il admet donc an moins trois diviseurs qui sont 1, 2 et
lui-méme, 4 910 n'est donc pas premie:

6. Comme 8 + 8 + 7 + 1 24 est un multiple de 3 done 8 871 aussi, il admet

done aun moins trois diviseurs qui sont 1, 3 et lui-méme, 8 871 n'est donc pas



R

1.

100 = 2 » 50

100 =2 x2x25

W0=2x3xbx5

Donec la décomposition en produit
de facteurs premiers de 100 vaut
2x2xbBxb

L 60 =2030

60 =2x2x15

60 =2x2%x3xb

Donc la décomposition en produit

de facteurs premiers de 60 wvaut
2x2x3xh

40 =2 % 20

ND=2x2x10

D=2x2x2xh

Donc la décomposition en produit
de facteurs premiers de 40 vaut
2x2x2xb

o BN

1
2
3
4
3
[i]

(32-7)=(8—3)=25+5=5
9% (10+3x2) = 2x(10+6) = 2x 16 — 32
Ix6+24x3+8 = 124728 = 1249 =21

2x(10-5)+3x(4+3)=2x54+3xT=
10+21=31

Ewd4+2x3I=204+6=26

4. 36=2x18

0.
10. 3x(1+2M)+5—3x25+5=T75-5=15

B=2x2x9

B=2x2x3x3

Donc la décomposition en produit
de facteurs premiers de 36 vaut

2x2x3x3

198 =2x00

198 = 2% 3 x 33

198 =2x3x3x1l

Donc la décomposition en produit
de facteurs premiers de 198 vaut

2x3xdx1l

. B4 =242

BM=2x2x2
Bl =9w3x3xT

Donc la décomposition en produit
de facteurs premiers de 84 vaut

2x2x3xT

(15 4+57) (4= (T+2))=T2=+(4x0) =
T2+36=12

HB+h-6+-3=5-2=13

(IT8+2) = 2x(h+4))=180=-{2x D) =
180 =18 =10

(21 -9)+3=12=-3=4

(24 -18) =) x2x (10+9) =6:3x2x19=2x2x19=4x 19 = 76
. (50 +30) = 10 — 80 = 10 — &

. (324 +360) = (3 x (44 8)) — 684 = (3 x 12) — 684 = 36 — 19

(342 x(B—6)=5x2=10

L (8—2) % (9+10x9) =6 x (9+90) = 6 x 99 — 504

. 1400 =10 - 70+ 7= 140 — 10 =130

1. Le quotient de 12 par la différence entre 5 et 3 s'écrit

2

3

12
53
. Le guotient de 21 par 7 s'écrit
21+ 7.

. La somme de 2 et de

2+6.

12=({5—13) ou

6 s'écrit

4. Le produit de la somme de 10 et 3 par la différence entre 10 et 6 s'écrit

(10 +3) % (10 — 6).



B>

Un nombre impair peut sécrire sous la forme 2r+4 1 avec n un entier naturel.

I

. Le guart de b se note :

La moitie de m se note :

L'opposé de z se note :

—Z.

Le guotient de 2 par y se note :

Le guotient de m par 8 ze note :

oo| == | b

4

1.

g5 6y 6y 6D (by+6) x2 =
12y + 12
Le résultat du programme est

12y + 12.

donc

N P 2 P 9 U — T a9

Le résultat du programme est done

Tt+ 2
=11

cy 2 11y B 11y 4525 (1y+5) x 8 =

88y + 40 =% 88y + 40 + y — 80y + 40
Le résultat du programme est

89y + 40,

done

R

O o B b

A=3z+5z+2=8z+12
B=8r—Tr=1z
C=8z4+y+3r+4+6y=1lr+Ty+4
D=9 +8—-Tr=2r+38
E=94+x+64+4+3z=4-+19

Ry

S e

A=8r+4r =12z
B=7Tr=x2= 14z
C =4 % 3z = 1222
D=2x4+5=2-+5
E=4rx5=20z

B>

1.

Pour =10 et y=13 :
(Bx+5)(8y—5b) = (6Bx10+4+5)(8x3—-5) =
65 x 10 = 1235

. Pour =5 :

32 -3 +2 =3x52-3x5+2
Ix2-15+2=62

. Pour =6 :

dr? + 5 42 = 4 x 6P+ 5 %642

E=E:I+f1=f2|._25.fz.

L

10

 F=4z+2r =6z
. G = bz ¥ 3z = 1822
H=3r+4=3r+14
. I =5z % 9z = 4517
10, J = 8r = 7 = 5fir

%=m+ﬂ=ﬂ,5m.

=10 +11

25102 2102 + 11 25 (105 +11) x

7= T0r + 77 =% 70z + 73

Le résultat du programme est donc
Tr + 73.

e T A T x4 =4r 498
4z + 30
Le résultat du programme est donc
4z + 30.

ca11a B 11046 2 1lat 620 —
Oa + 6
Le résultat du programme est donc
Oa + 6.

F=Tr4+8+zx+4=8z-+12

G=20 484 T4+9 4+ = 1124 92+ 7
H=5r24+2r+8+3r" + r =82 +3r+8
=9 —Tr=2r
J=9r+44+xr+4=10-+8

4x36+30+2=176

4, Pour =4 :

Br+T7T=8x44+7=32+7=139

. Pour =13 :

202 4 5r — 4 = 2w 2 4153 -4 =
2wl 1h—4=29

6. Pour =10 et y=9 :

Py =10 - =100-81=19



B>

1. Pour £ =10 :
Br+8=5x10+8 =58
Br—2=6x10—-2=58
On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
donc 'égalité est vraie

Pour == -6 :

Br+8=5x(-6)+8=-22

Gr—2=6x({-6)—-2=-38

—22+# —38 donc 1'égalité n'est pas vraie.
2. Pour t=—-4 :

Jr—(-5)=3=(-4)—(-5)=-T7

e+ ({—4)=2x(-4)+({-4)=-12

—T7+# —12 donc I'égalité n'est pas wvraie.

Pour r=({-9) :
Ir—(-b)=3x (-9 —(=h)=-22
e+ (—4)=2x(-9)+(-4)=-22
On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
done 'égalité est vraie.
3. Pour £ =-6 :
Iz +(—6)=3x(-6)+(-6)=—-24

Br — (—6) =5 x (—6) — (—6) = —24
On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
done 'égalité est vraie

Pour =T :
Jr+(—6)=3xT+(-6)=15
Br—(—-6)=hbxT—(-6)=41
15 # 41 donc l'égalité n'est pas vraie.
4. Pour z= -9 :
—42 —2r = —42 — 2% (-0) = 24
—64+2r=—64+2x(-9)=-M
On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
donc "égalité est vraie.

Pour t=7 :

—42 —2r = —42 -2 % 7= —56

—6+2r=—6+2xT=8

—56 #£ 8 donc légalité n'est pas vraie.
5. Pour =5 :

r—1)=10x(5—-1)=10x4 =40

421 +4+2) =4 x(2x5+2)=4x12=48

405 48 donc 'égalité n'est pas vraie.

Pour =9 :
10(r—1)=10x({%—1)=10x 8 =80
42+ 2) =4 % (2x094+2)=4x 20 =80
On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
donc "égalité est vraie
6. Pour = =9 :
M-2r=31-2x9=16
—24+2z=-24+2x9=16
On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
donc 1'égalité est wvraie.
Pour z =11 :
M-2r=H-2x11=12
—24+2r=-242x11=120
12 £ 2 done légalité n'est pas vraie.



R

1.

2N

44+ x8=448x
(T+3)=x9=9(c+3)
O+ x)x6=069+x)

T+r=T+4+r

9% (Rx1+3)=2(8r+3)

4 wx=4r

[a—y
=X

=T I B S ]
| |
=1 2
| |
—_
el = =

| b= =T

[ 8]
LS —

|
%]
ot

o
Il

[y
bt

wr e s
e
&
=T

[N
t\.all_'-—l: -~

=T

Li=] i
=]
[N

Vune part, 2 x 35 =70,

[Vautre part, 5 14 = 70,

T.dxz+6=4r+6

8. r+2=x+12

9. Tx (B4 rxB6)="T8+6x)
10. 5xz+6=>5r+6

11. 8x (5+x % 3) =85+ 3r)
12, s +6=x+6

On constate que les produits en croix sont égaun,

. 2
Les fractions - et —
5 Y

sont donc égales.

6. — — 0.07
oo
125 5
a5 — .
7. 125 = 555 ou 125 = -
23
8 ——023
o0
g9
[V ——
4
_2x0 18 0 3 3x10 3D
T 5x0 45 "8 8«10 80
9 0«2 18 2 .
o2 10,2 22 8
1 1x2 2 10 10-2 20
T TxT 49 1 3 3x9 o
10 10x7 70 10 10«0 00
3x2 6 5 5x7 35
T k2 | 12.5=3=-1=5"7
9 3x3 3 g 5 _Bx1 1
91 3IwT T 35 5x7 T
_2x3 3 1009 _Tx7T 7
0 2x10 10 56 Txs R
2 6x7 7 i 8 4x2 2
54 6xDH 9 "0 4x5 5
0 4x5 5 19 W0 _5x4 4
3 4x0 0 45 5x0 0



10.

11.

. Mune part, 16 x 60 = 960.

Vautre part, 55 x 21 = 1155,
On constate que les produits en croix ne sont pas égaux.

Les fracti ! t t d ezl
28 ITAcCtlons —— & — ne s0I OC EFAales.
55 ' B0 pas s

. DNune part, 72 x 40 = 2880,

DVautre part, 33 = 79 = 2607,
On constate que les produits en croix ne sont pas égaux.

2
Les fractions - et — ne sont donc pas égales.

40
D'une part, 6 x 21 = 126,

DVautre part, 3 x 42 = 126,
On constate que les produits en croix sont égaux.

Les fractions 5 et 2 sont donc égales.

3 21

. D'une part, 88 x 76 = 6 688,

[Vautre part, 68 x 06 = (528,
On constate que les produits en croix ne sont pas égaux.

Les fractions — et — ne sont donc pas égales.

68 Th

. DMune part, 555565555556 x 25 = 11 BR8 BEE 888 000,

D'autre part, 188679245283 x 60 = 11 320 754 716 980,

On constate que les produits en croix ne sont pas égaux.

_ 555 555 555 556 ]
Les fractions ————————-—— et — ne szont donc pas égales.

188670245283 25

. DN'une part, 6 x 81 = 486.

[Vautre part, 9 x 54 = 486,

On constate que les produits en croix sont égaux.

i
Les fractions — et — sont donc égales.

o 81

. DN'une part, 2 x 95 = 190.

[Vautre part, 9 x 25 = 225,
On constate que les produits en croix ne sont pas égaux.

Les fractions = et — ne sont donc pas égales.

o a3

. DMune part, 1886702453283 x 55 = 10377 358 400 565.

D'autre part, 769230769231 x 15 = 11 538 461 538 465,
On constate que les produits en croix ne sont pas égaux.
188 670 245 283 15

Les fractions ———=————-— et — ne szont donc pas égales.

THO 230 T69 231 a5
[Vune part, 5x 13 = 65,
DVautre part, 7x 11 =77,
On constate que les produits en croix ne sont pas égaux.

Les fractions g et % ne sont done pas égales.

D'une part, 2 x40 = 80.
DVautre part, 8 x 10 = &0,
On constate que les produits en croix sont égaux

Les fractions = et — sont donc égales.

8 40



12, DVune part, 4 x 13 = 52,
[Vautre part, 5 x 12 = G0,

O constate que les produits en croix ne sont pas égaux.

5 19=4+15 En effet :
19—-4=15
6. (—2)+7=05. En effet .
5-7T=-2

Les fractions — et 1—2 ne zont donc pas égales.
L0 AT 9x6 41 st 4 si-ar_ T
"3 18 3«6 18 18 18 13 18
, 2,13 23 18 6 18 6113 19
39 3«3 9 9 9 ] 0
3.E+E=E+E=E E=1G+12=%=11-:3
246 24 6x4 24 M 24 24 12x2
2 6 2«5 6 10 6 1W-6 4
LB B B B BB
6 6 6«9 6 54 6 bd—6 48  Fxi
"3 W 39 W W W I8 18 36
E_E+§=E @=E E=18+?‘2=@_5>Ih
M 6 54 6Gx0 b4 54 54 54  3Ax18
TE_E=E_2<T=E_E=IQ—H=E
21 3 21 3xT 2 2 21 21
g 5,9 S0 0 80 9 09 5
T3 2x10 20 20 20 20 20
o4 6 T 6 B 6 -6 2 I
T2 14 2«7 14 14 14 14 14 Tx2
10 E+'_F=E+?><J?-=E+§=H+El_%_'ﬁeﬁ
155 15 5x3 15 15 15 15 3«5
m 8 10 8x4 10 32 10+32 42 21«2
Wty s'sa 5’5 % % T2 1
p 8 3 84 3 B 3 By 2
6 24 <4 24 M M 24 24
1. (—13)4+18 = 5. En effet : 3. 14+4(—4) = 10. En effet :
b—18=-13 10—-14 = —4
2. 19=13+46. En effet : 4. 4 =0+4. En effet
19-13=6 4—4=0
Nombre il 560-121 91 .2 [
Opposé du nombre | —31| 56 | 1.2 [-91]|-62] 68




Al —0,U46)

1

0,05 -0,04 -0,03 -0,02 -0,01 0 0,01
L —=2.7) EUZ) F1,4)
2 R
-4 -3 -2 -1 0 1 2
G —U,34) H{—0,u4) 1{0,22)

B —0U11)

C(0,012)

3'+FFFFH4H+FFH—FFFH+H+FFH—H+H4+FFFH+FFH—FFFH+H+FFFFH+FH4—FFFFH

0.4 0.3 0.2 -0.1 0 0.1 02

D e
-G A 4 -3 -2 -1 0

N Y T
-0.4 0.3 -0.2 -0.1 0 0.1 02

3. ] W -+ + -+ b H ,
0,06 -0,05 -0,04 0,03 0,02 (.01 0

SN INNEREETEE FRREERETEE INNFUREEES FRREERESNT INNFUNERES PRRRRRREET TR EEEET T
-4 -3 -2 -1 0 1 2

a. } e H+H +H * ] -+ FH .
0,00 -0,08 -0,07 0,06 0,05 0,04 0,03

Les coordonnées des points sont
H{3;—4), J(4:1), I(3;0), G(1;3), F(0;2).

1. (+12) +(—18 6 S, (—8) +(+11) = (+3) 0. (420) + (—14) = [(+6)

2. (—10) + (+14) 5 6. (—4) + (+20) = (+16) 10. (42) + (—12 10

3. (+9)+ (19 10 T. (—7) + (+11) = (+4) 11. (+12) + (—4) = (+8)

4 18 20 38 8. 16) + [(+5) 1) 12, (—3) + (+19) = (+16)

1. (+3)+(—12 0 4. (—12) + (—10 23) 7. (+1) +(—20 19

2. (—13) 4+ (+H17) = (+4) 5. 1)+ (—18 22 B, (+17) + (—10) = (+7)

3. }) + (—12) 15 6. (—G) + (+10) = (+4) B, (—15) + (+11) 4



>

1. A= (45) + (+11) + (+19) + (+10) + (+4) = (+30) + (—17)
= +49 +13

2. B — (4+20)+ (—13) + (=5} + (—9) + (—17)
= (+20) +(—13) +(-5)+ (-9} +(-17) = @

(+2) + (+7) + (+17) + (+6) + (—20)

= (+20) + (—44) — (42) + (+7) + (+17) + (+6) + (—20)
= |:+a )+ (—20)
3. C=(—6)+(+H12)+ (=200 +(+17)+(-12)
= (+12)+(+17) +(—6) 4+ (—20) +(—-12) 8. H — (+11) + (48) + (—7) + (—8) + (+7)
— (20 + (-39 — (1) + (+8) + (47) + (—7) + (&)
= (+28) + (—15)
40 D — (+16)4+(—13)+(—15)+(—16)+(+13) =+t
= (+16)+({+13)+{—13)+({—15)+(—16)
— (+20) + (—44) 9. I = (+16) + (—14) + (-6) + (—1) + (+12)
= _15 = (+16) + (+H12) + (—14) +(—6) + (1)
— (+28) + (—21)
5. E = (—18)+(+19)+(+20)+ (—15)+(—5) =47
= (+10)+(+20) +(—18)+(—15)+(—5)
='[ 39}+'—35 10. J = (=2)+ (+9) + (+2) + (+19) + (+18)
= = (+9) + (+2) + (+19) + (+18) + (-2)
= (+48) + (-2)
6. F=(+7)+ (+5) + (+7) + (+11) + (-17) = +46

= (+7) + (+5) + (+7) + (+H11) + (—17)

Carine a lancé 12 fois la balle, sur les 12 lancers, on sait combien de fois elle a perdn
de l'argent et combien de fois elle a gagné 1€, les autres lancers correspondent donc aun
nombre de fois ol elle a touché plusieurs quilles et qu'elle a gagné 2€

12—7-3=2, elle a donc touché plusieurs quilles 2 fois.

Gains lorsqu’elle a touché plusieurs quilles :

(+2€) + (+2€) = 2 = (+2€) = +4£

Gains lorsqu’elle n'a touché qu’une seule quille :

(+H1€) + (+1€) + (+1€) = I x (+1£€) = +3€

Pertes :

(1€} + (—1€) + [-1€) + (—-1€) + (1€} + (-1E) 4+ (-1L€) =T x [-1€) = —TE

a. Globalement, le montant des gains, (+4€) et (+3€), est supérieur au montant des
pertes, [—T€).

Le bilan est donc positif.

b. (+H4€) + (+3€) + (-T€) = (0€)

Globalement Carine a gagné M



Orgawnisation et gestion de données

B>

1. Pour déterminer =i c'est un tableau de proportionnalité, il suffit de comparer les

quotients d'un nombre de la premiére ligne par le nombre correspondant de la

seconde ligne ou inversement,
B T 6
Soit E?’é? # ? on constate gu'ils zont différents.
A
Ou bien g + % %E on constate aussi qu'ils sont différents.

Ce n'est donc pas un tableau de proportionnalité.

. Pour déterminer si c'est un tablean de proportionnalité, il suffit de comparer les

quotients d'un nombre de la premiére ligne par le nombre correspondant de la

seconde ligne ou inversement,

9
Soit T 6 =%—6_~ on constate qu'ils sont égaux.
. 35 A 5 ) . .
Ou bien =g g ™ constate aussi qu'ils sont égawx.

C'est donc un tableau de proportionnalité.

. Pour déterminer =i c'est un tablean de proportionnalité, il suffit de comparer les

quotients d'un nombre de la premiére ligne par le nombre correspondant de la

seconde ligne ou inversement.

.3 32 28 . .

Soit - g constate qu'ils sont égaux

O bien =5~ T cn constate ausi quils sont gaus
u bien 7= = a5 = 5, on constate aussi qu'ils sont égaux.

C'est donc un tableau de proportionnalité.

. Pour déterminer =i c’est un tableau de proportionnalité, il suffit de comparer L

quotients d'un nombre de la premiére ligne par le nombre correspondant de |

seconde ligne ou inversement.

Soit %%E + ;1 on constate qu'ils sont differents.

! z T
Ou bien = # g ?ég on constate aussi qu'ils sont différents.

Ce n'est donc pas un tableau de proportionnalité.

R

A vitesse constante, la distance et le temps du trajet sont proportionnels. On peut donc
utilizer la technique du produit en croix.

1.

Diistance (en lm) [ d | 85

Temps (en min} | 96 | 60

D6 = 85
6l

Elle a donc parcouru 136 km.

d= = 136

Distance (en lm) [ 76,5 [ 45

Temps (en min) i |60

| T65x60
S

Elle mettra 1h42 minutes pour aller dans la maison de ses parents.

102



Distance (en km) | 50| v
Temps {en min) |75 |60
a0 = 60
o= =
7h
Sa vitesse moyenne est de 40 km/h.

40

Distance (en km) | 4 | 130
Temps (en min) |81 60

81 x 130 -
d= T - 1?3,5

Elle a done parcouru 1755 lkm.

R

=

A chaque fois que Julie en recoit 8, Kamel Ils devront faire 5 passages et a chaque

en regoit 7. Ce qui fait 847 = 15, passage, Julie recevra 8 bougies.

En fait, &4 chagque passage, ils en recoivent Au total, elle recevra 815 =40 bougies.

15 au total De la méme fagon, Kamel recevra Tx5 =135
bougies.

Calculons le nombre de passages nécessaires Julie recevra 40 bougies et Kamel en recevra

pour se partager les 75 bougies : 35.
7515 = 5.

R

1. Selon le ratio donné, pour 3 unités de wolume de produit d'entretien il faut 7

unites de volume d'ean soit au total un volume de 100 unites de volume.

Or 2000 ¢l =200 x 10 donc il faut 200 x 3 =600 cl. de produit d'entretien et

2000 % T= 1400 cL. d'ean.

. La résolution d'image 1280 x 720 ne respecte pas le format 16 : 10.

1280 T2

El'.l. EH‘EL. ? =8G et ﬁ R:‘??_
) . 1280 h
On doit avoir : <6 10

10 x 1280

] h
oI T

=800, La résolution 1280 x 800 respecte le format 16 : 10.

. 5i Bernard mélange selon le ratio donné 2 ¢l de sirop de menthe et 7 cl. d'eau
il obtiendra 9 cl. de mélange.

Il veut obtenir 180 cl. =20 x9 cL.



et

Done pour cela, il doit maélanger 20 x 2 cL= 400 ¢l de sirop de menthe
20 %7 cli= 140 cL. d'ean
4. a. La farine, le sucre et le beurre respecte le ratio 7 : 4 : 4, ce qui signifie :

masse de farine en gramme  masse de sucre en gramme 40 g 10

Te 1 g 1g

On en déduit gque Marina devra utiliser 107 g="70 g de farine et 10x4 g=40

de sucre.

b. La masse de "sable” szera donc @ 70 g+40 g+ 40 g= 150 g

R

o
(=1

- L'énoncé indigue le montant pour une remise de 10% du prix initial or 3 x 10% = 30%
Done pour une remise de 30% du prix initial, le montant de la remisze sera 3 fois celu

de la remise de 10% du prix initial,

d'oi le calul pour le montant de la remise : 10 x 3 = 57,

-

Et celui pour le nouveau prix : 100 — 57 = 133,

Mais on peut aussi calculer directement le prix réduit en faisant :
100 = (100% — 30%) = 190 x 70% = 190 =« 0.7 = 133

Dol le tableau compléte

Prix en € 190 | 190
Remize en pourcentage 10¢% | 30%
Montant de la remise en €| 19 5T

Nouvean prix en € 171 | 133

100  100:10 10, 19 19x5 95
L 1Em"1mu+1n_mu_m g 5 ED_EﬂxS_IIII_gE %

2 2x20 40 . 10 10x2 20
2 5 o W% 8 %5~ 5002 T

3 3x10 30 08  08-=2 40
3. — — — 130 ¢ 7. s

10 10x10 100 % 200  200=2 100

2 2x25 50 ., 1 1x50 50 L
4'1_4xi‘5_ﬁ_50’% S'E‘stn_ﬁ_m %

=2 %

— 40 %
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1. % a2 0,191 soit  environ 191 % 5. % = 0,104  =oit  environ 104 %
19,1 10,4
20 . . 11 . .
2, i a2 0488 soit  environ 488 % 6. %1 2 (042 soit  environ 42 %
48 8 f 42
(ca.r ﬂ,488 = W) . (C&I‘ D.ﬂ-‘l? = m) .
3 310 = 0,412 it i 412 % i sz 0,647 =oit i 647 W
© S0R , -usc: environ . T - 153 i ﬂ:f: environ ; i
4 E:::[]9'3’:1 it /i 024 % 8 E::sl]le]? solt 3! 102 %
- 11 .02 g;il environ 92, T - 901 " my; environ 2 R
M = =_
(ca.r 0,924 100 ) (car 0,102 lﬂﬂ)'
. a0
1. Augmentation : 100 » 400 = 12000 = 100 = 120 =

Nouvean prix : 400+ 120 =520 €
a0

. Diminution : — x 10=300=100=23 £

100
Nouvean prix : 10-3=7 €

0

. Augmentation 1 — x2=120=100= 120 €

100
Nouveau prix : 24+ 1,20=320 £

Augmentation : % € 7,30 =219=100=219 £

Nouveau prix : 7,304+ 2,19 =049 £

R

1.

a. Pour 'Asie 'angle rouge apparait 3 fois, l'angle vert vaut 180° et il v a un
angle droit.

L'angle pour un tour complet vaut 360°, donc 'angle ronge vaut (360—180—90)=3 = 30"

L'angle rouge mesure 307 sur les 360" d'un tour complet, donc il représente —

360

. o1
du disque =oit S
) _ 1
La fraction qui représente les vols vers I'Asie vaut donc —.

b. Pour I'"Amerique I'angle du secteur est un angle plat, il mesure 180° sur les 360°

du disque soit l

180
360 3

La fraction oui représente les vols vers "Amerique vaut donc

d'un tour complet, donc il représente
1
E
c. Caleulons % de 504 :

1 1x504 1x42x12 1x42x17
T3 X 504 = - —

Le nombre de wvols wvers 'Afrique vaut donc 42

1 x 42 =42




2. a. Pour la France l'angle du secteur est un angle plat, il

; . . el . .
d'un tour complet, donc il représente — du disque soit

La fraction qui représente

360

|:-\ 1.':||_-: VErS |r.| France wvaunt

angle droit.
L'angle pour un tour complet vaut 360°, donc 'angle ronge vaut (360—180—90)=3 = 30"

di

b. Pour T'Asie l'angle rouge apparait 3 fois, l'angle vert

mesure 180° sur les 3607

MC

9
vaut 180° et il ¥y a un

L'angle rouge mesure 307 sur les 360" d'un tour complet, donc il représente —

. ) 1
du disgue soit —

127

360

. . . . oL 1
La fraction qui représente les vols vers I'Asie vaut donc —

1
. Calenl — de 216 :
c. Calculons = de

1, 1x216 1x18x12 1x18x17

|1.? >|<:-_-.|:1|?nr: ']l.'lg"."'l.': Vers |1.E"::|n-|'ir|1;-- \.:”%EI:‘”I::. '.i.x :
ﬁici le tablean complet.

banane | poire | pomme | melon | TOT AL

Benjamin 9 6 3 3 21
Jean-Claude 7 3 1 3 16
Teresa 1 3 6 7 22
Nadia 6 6 ] 4 25
TOTAL 23 25 14 17 24
b. Le nombre total de fruits est : 54

18

c. On regarde la derniére colonne du tableau. La personne qui a rapporté le plus de
fruits est Nadia. Ce nombre maximal de fruits est de 25,
d. On regarde la derniére ligne du tableau. 1l ¥ a plus de poires que d'antres froits. 1l

v en a 25.

a. Les animaux

les plus nombreux sont les phacochéres.

k. Les animaux les moins nombreux sont les zébres.
c. Il ¥y a entre TOO et 200 rhinocéros.
Animaux guépards zebres léopards buffles Totaux
Effectifs 55 10 a0 15 100
55 10 20 15
Fre : — = (.55 — =101 — =102 — =115 1
el B TTT R 00 o0 w7
a5 ~ 10 | 15
Angl — w360 = 1987 | — = 360 = 367 | — = 360 = 727 | — = 360 = 547 | 3607
AEES 1 700 T T T .




. buffles
P . léopards
. zébres
B . guépards

R>

1. La note 10 a é&é obtenue 1 fois.

Il v a 12 notes.

Done la fréquence de la note 10 est 5~ 0,083
Soit environ 83 %.
2. La note 11 a été obtenue 2 fois.
Il v a 12 notes.
Done la fréquence de la note 11 est : %R: 0,167

Soit environ 16,7 %.

3. La note 11 a é&té obtenue 2 fois.

Il v a 10 notes.

Done la fréquence de la note 11 est : %= 0.2
Soit 20 %.
1. La somme des notes est : 80
Il v a 12 notes.
&0
Donc la moyenne de cet éleve est : o == 6,67

2. La somme des notes est : 01,

Il v a 8 notes.



- o1 -
Donc la moyenne de cet éleve est 3 /= 11,38

3. La somme des notes est : B0,

I v a 10 notes.

Donc la moyenne de cette éléve est © —= 8

R

a. Le symétrique du point 1 par rapport a4 (d) est le point 81

b. Limage du point 18 par la symétrie de centre O est le point 70.

¢. Le symétrique du point 6 par rapport & (d) est le point 28
P S S wlt adt

g

oW B R

e
e
o

% o % X
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1. Voici la construction que tu devais réaliser.
Pour cette construction, nous avons utilisé le compas et la régle graduée.

2. Voici la construction que tu devais réaliser.
Pour cette construction, nous avons utilisé la régle graduée, 1'équerre et le compas.

M

1. EG =16 cm et FGa~32 cm.
2 UW =22 cm et VW =48 en

1. Supposons que l'on puisse construire un triangle ARC avec ces mesures.
Dans le triangle ARC, [CA| qui mesure 21 cm est le plus grand coté.
De plus AR + RC = 2 cm + 19 cm = 21 cm aussi.

On peut donc construire le triangle ARC c'est un triangle plat.

Un senl triangle de ce type existe, il s'agit du segment [CA| sur lequel on place
le point R.
2. Supposons gque l'on puisse construire un triangle £1G avec ces mesures.
Dans le triangle ZIG. [GZ] qui mesure 20 cm est le plus grand coté
De plus £ + IG = 13 em + 17 em = 30 om.
On constate que Zf + 16 = GZ.

On peut donc construire le triangle ZI1G.



3. Supposons que l'on puisse construire un triangle FIL avec ces mesures.
Dans le triangle FIL, [IL] qui mesure 12 cm est le plus grand cité.
De plus LF + FI = 2 cm + 6 cm = 8§ om.
On constate que LF + FI = IL, les longueurs données ne permettent donc pas
de satisfaire 4 l'inégalité triangulaire.
On ne peut donc pas construire le triangle FIL.

Aucun triangle de ce type n'existe.

Ro>

1. Dans un triangle, la somme des angles est égale a 1807
Comme JZO — fﬁE’,
on a : 2x JZ0 +90° — 180",
Dol 2 x JZO — 180° — 00° — O0F.
Dol JZO = 90° + 2 — 45°.
L'angle TZ0 mesure 45°.
2. Dans un triangle, la somme des angles est égale a 180
De plus, PFE — PEF — FPE
Do 3x PFE — 180°.
Dot : PFE = 180° + 3 — 60°.
On a donc PFE = PEF — FPE — 6(°.

Le triangle PFE est un triangle équilatéral.

3. Dans un triangle, la somme des angles est égale & 180°
Comme 'angle IPS est droit, les angles PST et PIS sont complémentaires,
On a donc : PSI+ PIS = 0P
Dot PST = 00° — 45° = 45°
L'angle PST mesure 45°.
4, Dansg un triangle, la somme des angles est égale a 130°.
Les deux angles a4 la base dun triangle isocéle sont égaux.
Done KBU = BUK = 22°.
Dot BKD = 180° — 2 x 22° — 180° — 44° — 136°.
L'angle BKU mesure 136"

5. Dans un triangle, la somme des angles est égale & 180°
UBR+ BRU + BUR = 180°
Done BRU = 180 — (LTEFH Eﬁﬁ?)
D'on BRU= 1807 — (37" + 95°) = 180" — 132" = 48"
L'angle BRU mesure 48°,

a. Comme les droites (DH) et (OF) sont paralléles, les angles correspondants ADO et

EOP sont eganx, donc EOP mesure T3°.

L. Les angles DOE et EOP sont adjacents supplémentaires, donc DOE  mesure

1807 — 73° = 107",



c. Dans un triangle, la somme des angles vaut 180" donc OEP — 180° — EOP — OPFE —
1807 — 73" — 49° = 58°.

d. Les angles OEP et OEH sont adjacents  supplémentaires, donc OEH mesure
1307 — 58" = 122°.

e. Comme les droites {DH) et (OF) sont paralléles, les angles correspondants OEP et
EHD sont égaux, donc EHD mesure 58°.

f. La somme des angles du quadrilatére vaut done : 73" 41077 +122° 4 587 = 180°+ 180" = 360°.

La conjecture est finalement vraie.

B>

1. Les angles marqués sont alternes-internes.

e T
Les angles ¢Cs et vAC sont correspondants et formés par des droites paralléles.
Done ils sont_de méme mesure.

———
Les angles vAC et uAr et vert sont opposés par le sommet.
llz= =ont done de méme mesure.

L 55°
angle uAr mesure donc 55°

3. Les angles marqués sont correspondants.

Les angles By et tFB sont correspondants et formés par des droites paralléles,
Done ils sont de méme mesure.

180° — 46° = 134°

L'angle BEu mesure donc 134"



112

113°

L9

180° — 67" = 113°
Les angles rouge et wvert sont correspondants et ne sont pas de la méme mesure,
Done les droites ne sont pas paralléles.

Comme VN £ VW et gue VE # NW, le paralélogramme VWEN n'est ni un losange,
ni un rectangle.
VWEN est un simple paraléllogramme.

Comme XV #£ XH et que XL#VH, le paralélogramme XHLV n'est ni un losange, ni
un rectangle.

NHLV est un simple paraléllogramme.

>

1. 5i un gquadrilatére est un  parallélo- gramme alors ses diagonales se coupent
gramme alors ses angles opposés sont en leur milieu.
égawrc et la somme de dewx angles . oo L. .
consécutifs est égale & 180° 4. S5i un quadrilatére a ses ciotés opposés

2. Si un quadrilatire a deux cétés oppo- paralléles alors c’est un parallélogramme

sés paralléles et de méme longueur 5. 5i un quadrilatére a ses cotés oppo-
; . .
alors c'est un parallélogramme sés de meéme longueur alors c'est un

3. S5i un quadrilatére est un  parallélo- parallélogramme



Granodeurs et mesures

B>

1L V=—Bxh-29mX2d0 g 451 dm

2 V=axRxh=nx(10 mm]2 % 3 mm =307 mm?® =942 mm®
3. V=IxLxh=3 cmx6 cmx3 cm=>54 cm®

4. V=rf=cxexe=3 mmx3 mmx3 mm=27 mm?

5 V=rxRxh=mx(8 mm}iL %2 mm = 1287 mm?® = 402 mm®
6. V=IxLxh=2 cmx9 cmx3 cm =54 cm?

Algorithmique et programmation

l. Sans ardinateur ni tabilette
| ExeRcice 1

La 4° figure (le lutin commence par tracer en
bleu I'arc de cercle en bas a gauche).

A2 B3 C1

a=1—-onmetaa2x1=2 a=8 ->onmetaa2x8=16
a=2—-onmetaa2x2=4 a=16 —-onmetaa 3 x 16 =48 et a> 20 donc c’est fini !
a=4—->onmetaa2x4=8 Réponse : 48



Il. Quec ardinatewr au tabilette

I

1 i 3 -“’.
duned cllaud \ll‘j quand cliqué &S
aller 3 x @D y: €D : 85 aller 3 x @) v @D x: 180
stylo en position d'écriture ' mettre Pas-vert & [ y: 80

mettre la couleur du stylo a )

répéter jusqu'a bord  touché?
avancer de &Y
.ajomu a Pas-vert @)
rmidn (XD secondes

choisir la taille @ pour le stylo

avancer de E)
»
tourner (N de degrés
»
ajouter @) i couleur du stylo

et méme démarche pour le chien bleu

=

relever le stylo

quand cliqué

aller a x @y 0O

montrer

demander et attendre

définir Carré cote
mettre la couleur du stylo a @

s'orienter 3 €59
tourner (X de ) degrés
répéter ) fois
mettre <ote @ réponse
répéter © fois
Carré | cote

»
ajouter @) i couleur du stylo
2

tourner (4 de @EL) degrés




quand ce lutin est cliqué

dire pendant §) secondes

Poser une question

quand je regois réponse

Poser une question

quand je regois Question
mettre < a4 a * b

dire ' ¢ pendant §) secondes

envoyer a tous réponse

ajouter & compteur

définir Poser une question

si

r

mettre a

»

dire 'a pendant € secondes
»

dire ] pendant € secondes
5

i@ nombre aléatoire entre € et €1)

i nombre aléatoire entre §) et €O

mettre b
»

dire b pendant € secondes

»

dire [l pendant € secondes
»

envoyer a tous Question

dire pendant @) secondes
»

i jouer le son capping jusqu'au bout

Nombre 3.9

=]
|
=1

Opposé du nombre | 3.9 6.4




B>

1. Les points A(-54), B(-2.6). C(-0.7) sont placés ci dessous

D E F

3. Les points G(-3.9), H(-0.4), I{1,2) sont placés ci dessous

4, Les points J(-3.2). K(-14), L(-0.8) sont placés ci dessous

5. Les points M(-4.6). N{-2.3), O(-1.8) sont placés ci dessous
M N C
—6 -5 -4 -3 -2 -1

R

a. Pour I'Asie Dangle rouge apparait 3 fois, Uangle wvert wvaut 180° et il y a un angle
droit.
L'angle pour un tour complet vaut 360°, donc l'angle rouge vaut (360 — 180 —90)+3 = 30"

L'angle rouge mesure 3(° sur les 360° dun tour complet, donc il représente —— du

360

disque soit —.

12

La fraction qui représente les vols vers 1'Asie wvant donc

8

]
b. Pour la France 'angle du secteur est un angle droit. il mesure 90° sur les 360° d'un

tour complet, donc il représente — du disque soit 1

360

. . . i . ]
La fraction qui représente les wvols wers la France wvaut donc 1

1
c. Calenlons 5 de 540

1)(54“_1><54n_1><2m><2_1><2m><2
2" 9 T 2 a 2

Le nombre de wols wvers U'Afrique vaut done 270.

= 1= 270 =270



Ry

Magalie a lancé 12 fois la balle, sur les 12 lancers, on sait combien de fois elle a perdn
de l'argent et combien de fois elle a gagné 1€, les antres lancers correspondent donce au
nombre de fois on elle a touché plusieurs quilles et qu'elle a gagné 2, 50

12 -3 -2=7, elle a donc touché plusieurs quilles 7 fois.

Gains lorsqu’elle a touché plusieurs quilles :

(42, 50€)+ (42, 50E€) +(+2, 50€) +(+2, 50€)+(+2, 50€) +(+2, 50E) + (+2, 50€) = Tx(+2,50€) =
+17,50€

Gains lorsqu’elle n'a touché qu'une seule quille :

(+1€) + (+1€) = 2 x (+1€) = +2€

Pertes :

(-1€)+ (-1€) + (—1€) =3 x (—1€) = -3£

a. Globalement, le montant des gains, (+17.50€) et (+2€). est supérienr au montant
des pertes, (—3€).

Le hilan est donc positif.

b. (+17,50€) + (+2€) + (—-3€) = (16, 50€)

Globalement Magalie a gagné 16, 5

+11

a5 da 25 40+ 11 =5 4a+ 11 — 20 =2a + 11
Le résultat du programme est done 2a + 11.

2.t 5t st 42 28 5t 4243t =8+ 2

Le résultat du programme est donc 8t + 2.
1. La fipure est un triangle équilatéral, il a donc 3 cotés de méme longueur.

Cette longueur est notée t, le périmétre de la figure, exprimé en fonction de t,
vaut done 3= f.

D’aprés 'énoncé, ce périmétre vaut 278 hm.
L'équation suivante permet donce de résoudre le probléme :

ax ot =278

2. La fipure est un carré, il a donc 4 ciotés de méme longueur.

Cette longueur est notée t, le périmétre de la figure, exprimé en fonction de t,
vaut donc 4x t.

D'aprés 1'énoncé, ce périmétre vaut 254 Lon.
L'équation suivante permet donce de résoudre le probléme :

1= t =2h4.
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1. Pour =9 :
Mr+1)=Tx(9+1)=T=x10="70
2. Pour =3

Wr+4=10x3+4=30+4=34

RS>

1. Benjamin a acheté 2 fois la quantité des cartes achetée par Nawel pour 0,90£€.
Il a payé 1,80€ =2 x 0, 90€.
A laide de ces données, on constate que le prix des cartes et leur quantité sont tous
les deux multipliés par le méme nombre, done ces deux grandeurs sont proportionnelles.

2. Admettons qu'il v ait 10 malades le premier jour. Le 3éme jour il y aura 10x 2 =20
malades.
Entre le premier jour et le 3éme jour, le nombre de malades est multiplié par 2
mais le nombre de jours est multiplié par 3.
Donc le nombre de malades n'est pas proportionnel au nombre de jours passés.

3. Nadia parcourt chaque minute environ 42,9 m.
Bernard parcourt chagque minute environ 59.4 m.
Pour ces deux éléves le temps mis et la distance parcourue ne sont pas proportionnelles
(si 'on compare leur vitesse movenne).

4. Il faut caleuler le prix unitaire des gravures dans chague cas de figure :
49 58,80 107,80 176,40
e - = - = : = 'E-]

5 6 1 Tk

Le prix des gravures est bien proportionnel a leur nombre.

5. Joachim a acheté 2 fois la quantité des paquets de pétes achetée par Marina pour
15€.
Il a payé 20€.
Mais 2 x 15€ = 30E.
A l'aide de ces données, on constate que le prix unitaire des paquets de pates n'est
pas le méme pour Marina qui en a acheté 5 que pour Joachim qui en a acheté
10, donc ces deux grandeurs ne sont pas proportionnelles.

R

1. Pour déterminer si c’est un tablean de proportionnalité, i suffit de comparer les
quotients d'un nombre de la premiére ligne par le nombre correspondant de la

seconde ligne ou inversement.
2 55 .9
Soit = # — # —,
5 7 "i'? 7 Ilﬁ'
: o, {
Ou hien = # % + 7’ on constate aussi qu'ils sont différents.
5 .0

Ce n'est donc pas un tableau de proportionnalité.

on constate qu'ils sont différents.



2. Pour déterminer si c’est un tablean de proportionnalité, il suffit de comparer les
quotients d'un nombre de la premiére ligne par le nombre correspondant de la

seconde ligne ou inversement.
36 20 24

Soit 3T-F " E" on constate qu'ils sont égaux.
5 i
0 5 fi . .
OUu bien — = — = —. on constate aussi qu’ils sont égaux.

36 20 24

(Uest donc un tableau de proportionnalité.

3. Pour déterminer si c’est un tableau de proportionnalité, il suffit de comparer les
quotients d'un nombre de la premiére ligne par le nombre correspondant de la

seconde ligne ou inversement.

Soit 3,5 &85 85 on constate qu'ils sont égaux
SOt 245 59.5 59,5 bl Bt
Ou bi 24.5 hH9.5 59.5 tat . 0 .y
11 hien = = . on constate aussi quils sont égaux.
35 85 85 1 5

C'est donce un tableau de proportionnalité,

4. Pour déterminer si c’est un tablean de proportionnalité, il suffit de comparer les
quotients d'un nombre de la premiére ligne par le nombre correspondant de la
semnde ligne ou inversement.

Soit aé .) ;é . on constate qu'ils sont différents.

5

Ou bien = # % = E’ on constate aussi qu'ils sont différents.

Ce n'est l.|.l|[]l. pas un tableau de proportionnalité.

Ry

1. Dans un triangle, la somme des angles est égale a 180°.
De plus, OFV =0UVF = FUV
Dot 3 x UFV = 180".

Dot : UFV = 180° + 3 = 60".
On a done UFV =UVF = FUV = 60"
Le triangle UFV est un triangle équilatéral.

2. Dans un triangle, la somme des angles est égale a4 180°.
Comme ['angle ﬁf@ est droit, les angles FEH(‘}"T‘? et m sont complémentaires.
On a donc : EGN + ENG = 90°
Dot EGN = 90° — 73" = 17°
L’angle ﬁ mesure 177,

3. Dans un triangle, la somme des angles est égale a4 180°.
KTS + TSK + TKS = 180°
Done ﬁﬁ’ = 180 — (m+ ﬁ?ﬁ)
Dot TSK— 180° — (16° + 57°) = 180° — 73° = 107".
L’angle TSK mesure 107°.



4. Dans un triangle, la somme des angles est égale a 180°.
Comme EHF = m,
on a : 2x EHF +90° = 180°.

Don 2 x EHF = 180° — 90° = 90".
Don EHF = 90° +2 = 45°.
L’angle EHF mesure 45°.

5. Dans un triangle, la somme des angles est égale a 180°.
Les deux angles 4 la base d'un triangle isocéle sont égaux.
Done XOD = ODX = 78",

Dot OXD = 180° - 2 x 78° = 180° — 156° = 24°.
L'angle Eﬂ"ﬁ mesure 24°,

R

Controler la figure en vérifiant que les cotés des deux triangles se coupent bien sur la
droite (GH)
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Controler la figure en vérifiant que les cotés des deux triangles se coupent bien swr la
droite (V)
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Corrigés des jeux

Jeu 1 : Sudoku

Jeu 2: Le trésor

Avec 50 pieces de moins, chacun en aurait eu 5 de moins :

il y a donc 10 pirates.

Avec 4 pirates de moins, chacun des 6 pirates restants
aurait eu 10 pieces en plus : dans le partage,

on a donc 6 x 10 = 60 piéces pour 4 pirates.

Ce qui fait 15 piéces par pirate et 150 pieces en tout.

Jeu 5 : Sudoku killer

Jeu 7 : Sudoku irrégulier

ENIRRY-T - I FOSER N R --T SR -
= e NSNS (|
QW N =AW (DN
W= s e N (e
O (o N = (AW
N (B S (=W = ||
FO N L5, ISR T e R = S
S W W W@ e (N R
WO e N (S R W= e
N e W NS AW
BIN N[O (= (B u oy | W
O = (o (W~ @ (N A

olelrluw|vn v iw]e ]|

W oSN e = s

NS | = | B W~ e

Jeu 10 : Les carrés

1993

Jeu 12: Le cube

C’est la partie inférieure du patron C qui n’est pas correcte.

Jeu 14 : Les crépes

Réponse D

Si la premiére crépe mangée est la 4, la crépe 3
.devra étre mangée avant la 2

Jeu 15: Le tétraedre

N Wl (N W= e A
~NL AW W= e
@ (= Invjunle &l (N w

Ny | © W |= <N NS |

s NLEEE--N E N R =T =]

AV INIv (2 e |w (= e

[ NN ROV V=1 LN IS R S|

oINS e AW N

W h o |8 NN (e (e =

Jeu 17 : Sudoku irrégulier niveau 2

4 7|65/ 3 9|21 |8
8/ 3|5|6/1/2|7|9)|4
9/2|1|7|8/4|3|6/|5
1/9(4|{8|2 3|6|5|7
2/8|7|1/6|5|9[4|3
6/5(3|4|9/7|1|8]|2
3/ 6/2|/9 4/ 8|5/|7 1
5/1|/8|3|7|6|4[2|9
7 4/9|2|5 1|8|3|6

Jeu 9 : Sudoku niveau 2
9 712 7|3|9|5(2(4|1|6|8
158 5/8/6|7(1|9|4|2|3
6[1]9 2/4(1|6(8|3|9|5|7
3195 8 5/3|2|4/7|6|1|9
418 |7 6 9/4|8|5/1|3|7|2
8|24 1/2|7|3|9|6|8|4|5
2413 9/ 6|/5|4|7/8|2|3|1
7/3]6 4,7/8|1|3/2|5/9|6
5/6 1 3/1(2|9(6|5|7|8|4

/

Jeu 18 : Sudoku niveau 3

[= BN TSR NI, =T == S R )
0 |h (O = W W U NS
U~ (W R (0 W= |8
W e ([~ W (e (o | =
oS [ (00 W [N W W
SN R, B R R N Y =T L SR o o]
B WS N 00N
= (MO W (NSRS

RGO e NS W




en sélectionnant le niveau (5e ou 4e)
puis les exercices par chapitre

Pourquoi la carte du monde Classer les objets du Fabrique ton pavage Estimer Pi grace au hasard
« classique » est fausse guotidien avec les maths

@0 eo


https://coopmaths.fr/alea/
https://www.lessavoirsambulants.fr/p/le-scandale-de-mercator.html
https://www.lessavoirsambulants.fr/p/le-scandale-de-mercator.html
https://www.youtube-nocookie.com/embed/NiYRgR_buuI?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=NiYRgR_buuI
https://www.youtube-nocookie.com/embed/NiYRgR_buuI?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=NiYRgR_buuI
https://www.youtube-nocookie.com/embed/mQboci-SWMg?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=mQboci-SWMg
https://www.youtube-nocookie.com/embed/ChnSZ6dLVh0?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=ChnSZ6dLVh0

